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СЕН. ГОР ПРОПОНУЄ 
ПРИПИНИТИ НАЗЕМНІ 

АТОМОВІ СПРОБИ 
Вашингтон. — Демократн-

чннй сенатор Алберт Гор, 
член комісії для справ атомо-
вої енергії і'член американ-
ськоі делегації на женевську 
конференцію для припинення 
експериментальних нуклеар-
иих вибухів, після свого при-
їзду з Женеви відбув у Біло-
му Домі нараду з презнден-
том Анзенгавером. У 45-хви-
линній розмові з Президен-
том сен. Гор` поінформував 
його про стан і вигляди же-
невської конференції й озна-
йомив його' із своєю пропо-
зицісю в справі припинення 
наземних атомовнх експери--
ментальних вибухів. Згідно з 
пропозицією 'сен. Гора, З'с-
динені Держави повинні пе-
рейяяти в` ЦІЙ ділянці іиіція-

иення совстськнх закидів, що 
атомові експерименти ЗДА 
с загрозою для безпеки і здо-
ров'я людства. През. Аќзен-
гавер поставився з увагою до 
пропозицій сен. Гора і про-' 
хав його приготовити в цій 
справі окремий подрібним ме-
морандум. На думку сен. Го-
ра американська ініціатива в 
напрямі припинення назєм-
ннх нуклеарннх спроб може 
бути теж виходом із тісї без-
вихідної ситуації, в яку зай-
шла женевська конференція 
внаслідок небажання пред-
ставннків Совстського Союзу 
погодитися на міжнародну 
інспекцію нуклеарннх досві-
дів. Совстська буцімто дуже 
принципова і найдалі йдуча 
пропозиція припинитя взага 

тявў і припинити на протяг лі всі нуклеарні досвіди мас 
трьох років 'всі наземні нук-іна меті перешкодити З'еднне-` 
леарні спроби, обмежуючися! ним Державам в розвитку 
тільки до переводжу ванна'малої тактичної атомової 
нуклеарннх спроб під зем- зброї. Згідно із заявою сен. 
лею, під водою або понад'Гора, внслосленою ним під 
земною атмосферою. Таке'час зустрічі з журналістами 
припинення наземних нукле-
арних досвідів виключило б 
загрозу заиечнщування зем-
ної атмосфери атомовою ра-
діяціею й ініціятиву в цьому 
напрямі ЗДА'змогли б вико-

після відбутої наради з през. 
Анзенгавером, ЗДА продов-
жуватимуть підземні, підвод-
ні і понадатмосферні нукле-
арні досвіди аж до часу, поки 
Совсти не погодяться на про 

ристати пропагаиднвно для поковану Заходом ефективну 
скріплення' свосї моральної міжнародну систему інспек-
познції в світі і для .опроки-'ції атомовнх досвідів. 

Президент виїжджає до Джорджії 
на відпочинок 

Вашингтон. — Секретар 
Білого Дому Джеќме С. Га-
ґерті, повідомив, що прези-
дент Анзенгавер разом із сво-
џо друдгимоігу -ш - четвер або 
аж s п'ятницю, 20 або 21 ли-
стопада під'їде до Огести в' 
Джорджії на відпочинок. Не 
Б відомо, яќ довго Президент 

відпочинок трвватнме коло 
10 днів. Під час побуту в Оґе-
сті, куди Президент щороку 
шіїждас крім 1955-го року. 

СЕН. Л. ДЖОНСОН СТВЕРДЖУЄ ПЕРЕД 
ОН ЄДНІСТЬ ЗДА ЩОДО ПЛЯНЕТАРНИХ 

.ОБШИР№ 

І НОВОПМЕНОВАШ АМЕРИКАНСЬКІ КАРДИНАЛИ 

Об'єднані Нації. — Лідер 
демократичної більшостн в 
Сенаті, сен. Линдон Б. Джон-
сон з Тексасу, виголосив на 
81-членній Політичній Комі-
сії Генеральної Асамблеї 06'-
єднаних Націй промову в ко-
ристь резолюції 20-х держав, 
що пропоиус встановити ок-
рему Комісію Об'сднаннх На-
цій для студій проблем сфе-
рнчного обширу,' включно із 
студіями проблеми „власнос-
ти'-' надземних просторів; ця 
Комісія повинна б в 1959 ро-
ці скласти звідомлення про 
висліди своєї праці наступній 
Генеральній Асамблеї. Засад-
ннчпй тенор резолюції віль-
них держав той, що сферичні 
простори мусять бути вийняті 
з-під військових цілей та слу-
житн тільки мирним цілям. 

Совсти противляться тій ре-
золюції, зголоснвшн .ііншу. 
власну, яка м, і. забороняє ко-
ристування заморськими ба-
зами, вистрелювання в стра-
тосферу пробних військових 
ракет і т. д. Сенатор Джоасон 
не входив в детаќлі пропог.н-
ції Америки і інших 19 спів 
спонзорів, тільки підкреслю-
вав одностайність американ 
сьќого становища. Він заявив, 
що ані в уряді, ані між уря-
дом і Конгресом, ані між аме-
рикаиськнмн партіями нем;-
розбіжностей у підході до про 
блемн міжплянетнях просто 
рів, як до таких, що повинні 
служити виключно тільки ми 
роним цілям. Він заќлиќш 
Об'єднані Нації, щоб вони) ви 
явили в цій справі ту саму 
одностайність. , 

націќйў Комісію при місцево-
му Комітеті Об'сднаннх Аме-
рикансько - Українських Ор-
гаиізацій, влаштували мнну-
лої неділі, 16-го листопада, 
спільний концерт, що відбув-
ся в майже заповненій залі 
Джунйор Гай Сќул у рямках 
започаткованого з к і н це м 
жовтня вже Другого Фестива-
лю Молоді. Дотеперішня про-
грама Фестивалю включала 
головно змагаяня в різних ді-
лянках спорту, про що вже 
були повідомлення в „Свобо-
ді".Програму недільного кои-
церту відкрив коротким сло-
вом Комітету Об'сднаннх Ор-

%Ш^ШЗ^Ь: - ^ г а я т з а ц і й п. Іван твШЃ вн-
ручаючи недужого о. Т. Мі-
щенка, голову Коордннацій-
ної Комісії Організацій Моло-

ОДИНАДЦЯТЬ ОРГАНІЗАЦІЙ 
УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ В НЮ ЙОРЌУ 

ВЛАШТУВАЛИ СПІЛЬНИЙ ФЕСТИВАЛІ) 
Ню Иррк. — Одинадцять І тепіянове сольо сумівки Вол 

орг. української молоді в Ню'Сенів, фортепіянове сольо у-
Иорку.-що весною 1957-го ро-
ку створили спільну Коордн-

до полудня працює, а після 
обіду відпочиває, граючи в 
Гольфа. Президент мешкає в 
катеджі, який знаходиться на 
терені Гольфового ќлюбу в 

буде відпочивати в Оґесті, Оґесті. Гаґерті сказав, що, 
тільки певним є, що він там' здається, Президент не відбу-
буде відзначати „День Подя- де пресової конференції в се-
ки", який припадає на 27-го реду з огляду на свій виїзд 
листопада. Передбачають, що на відпочинок. 

Урядовий економіст про ПОЛІПЩЄННЯ 
економній і погіршення ситуації фармерів 
Вашингтон. — Шеф при- ментів і що є передбачене 

буѓкового відділу в департа- Дальше їх збільшення в 1959 
менті рільництва Натан М. Р00-1' g 6 P e 3 P f т а т и ``^` 
. . . " . консуиенпв, підприємців і 

Коф.-гИ гаявнв на конферен- в я д а т к и урядотх агенцій у 
ції в справі рільничих внгля- B c j x ділянках. Але в рільни-
дів, що в найближчому році цтві п. Кофски вбачає і ва-
передбачаєтеся поважне по- далі слабий пункт американ-
ліпшення економіки країни ської економіки, бо в 1958 ро-
з одночасним 'Зменшенням ці прибутки фармерів мали б 
фермерських прибутків. Ко- зменшитися від 5 до 10-ох 
фски сказав, що вже тепер відсотків в порівнянні з 1958-
збільшнлися' прибутки консу- им роком. 

Торнадо, сніговії і зливні дощі в середніх 
стейтах країни 

Кензас Ситі, Міссурі. — Цьо- 5 цалів. В Монтані темпера-
го року прийшла зима до се-',тура впала до 16 ступнів нн 
редніх стейгів, хоч до астро- жче зера, а в Креґу, Колора 

до, до 3 нижче зера. Торнада 

лагомї, Кензасі і Міссурі. 20 
осіб, які полювали на оленів, 
із трудом втекли перед повін-

яомічної зими ще більше як j б у р е в й в і я л н в тексасі. Ок-
один місяць. ђГорнадв, глнбо-
кЬ сніги та зливні дощі спрн-, 
чинили смерть 7-ох осіб, по-
раннлн кільканадцятьох, а'ню недалеко ФрІмонту, Міс-
доля 27 осіб, досі не є відома.'І сурі, де впродовж однієї го-
Десятки осіб засипані снігом'днин впало 11 цалів дощу. В 
чекають на" рятунок. Над'Арізоні засипані шляхи сні-
стейтом Колорадо пропав ван- J гом, в якому є засипані люди, 
тажннй літак із залогою 2-ох між нн ми 3 скавти, яких сні-
осіб. У обох' Дакотах впав говія зловила під час про-
сніг на 16 цалів, в Арізоні на'гульки в гори. 

В АМЕРИЦІ 
А 14-го листопада пані Айзен- лому світі с їх 38. Двадцять ро-

гавер відзначила в Білону Домі ків тому уряди Канади І ЗДА 
62 роковини з' дня народження 
в колі свові вайближчо! родинл 
Присутні буяй також її чотири 
онуки: 10-рІчний Дейвід. 9-річ-
на Барбабарй Аииа. в-річла Сђг-
саігаа І 2-pkha Мері Джейн. За 
день перед т̂им республіканські 
жінки вшанували пані Апзен-
гавер на своєму прийнятті по-
дарувавши ЇЙ срібну тарілку 
на сендвичі, прикрашену золо-
тими візерунками. Син першої 
лейді, майор Джая, не міг осо-
бнсто П поздоровятн, бо відбу-
вас інспекцію військових Ђаз в 

^ у державному реоврваті в 
Аранзасі (ТеКсас) нараховано 
32 американських біло-чорних 
журавлів. Щість цих птахів 
живе в aopaaSJtax, так, д о а ці-

ді, до якої входять: „Зарево", 
Ліга Української Католиць-
кої Молоді, СУМА, МУН, О-
ДУМ, ТУСМ, УСГ, Українсь-
кнй Спорѓовий Ќлюб,, Укра-
їнськнќ Студентський Ќлюб, 
Пласт і Т-во Української Пра-
вославної Молоді. Усі ці 
організації, при співпраці У-
МІнститі'ту, були й організа-
торами та воконавцями фес-
тивалю і концерту. Після від-
криття концерту слово аягл. 
мовою шіголосвв Петро Кузь-
ма, голова Ліги Української 
Кат. Молоді, а мистецьку про-
граму виконали: танцюваль-
на група Ліги ЎЌМолоді під 
проводом И. Шарабури, фор-

чениці УМІ Моѓрі Тимочко. 
скрипковий квартет учнів "У-
МІ Ігора Стецика, Олі Кіри, 
Романа Хоманчука і Адріяна 
Керода, танковий квартет су-
мівців Дарії Гези, Люби Ба-
ран, Стефаиії Масної і Лесі 
Фаталюк, скрипков. ансамбль 
УМІ під проводом проф. Вол 
Ціснка, танцювальна група 
ЛіЃн ЎЌМолоді під проводом 
Д. і В. Салабунь, сопранове 
сольо ОДУМівки Людмили `Я 
рошенќо прн форт, супроводі 
проф. Полевського, скеч у ви 
конанні Юрія Миќўленќа, і 
В. Гадўка з Ліги ЎПрав. Мо 
лоді, та З'єднані Хори ‚Моло-
да Україна" під керівництвом 
М. Колодія. Програма^ я^дар 
проводив їв. Юшќеннч, вклю-
чала також признання та пе-
редачу спортовнх і мнстець-
кнх нагород. Спортові нагоро-
ди, які вручав Роман Лисняк, 
одержали: дівочі дружини У-
СК, Пласту і Студент. Грома-
ди (студентки і пластунќи), а 
члоп'ячі дружини: УСК, СУ-
МА і Пласт. ІІооднннкнм зма-
О'нам - переможцям роздано 
золоті, срібні і бронзові меда-
лі. Перехідну мистецьку на-
городу УНСоюзу вручив гол. 
предсідник Дмитро Галичи!-

Смичковому Ансамблеві УМ-
Інституті' під проводом проф. 
Вол. Пісика за найкраще ви-
конану „Діточу Симфонію" 
Гайдна. З нагоди фестивалю 
Координаційна Комісія опу-
блікувала одноднівку „Єд-
ність" . 

СОЮЗОВІ ДНІ В ЯНГСТАВН, ОГАЙО 
ЯнГставн, Огайо. — Мину-

ла субота й неділя, 15 й 16 
листопада 1958 р. були.справ-
жніми союзовнми днями для 
української громади в Янгс-
тавн. В суботу відбулися в 
Союзовому Домі окружні збо-
ри Відділів УНСоюзу з Янґс-
гавн і сусідного Кемпбел. На 
шість Відділів цього чнмало-
го союзового центру взяли у-
часть у зборах п'ять Відділів, 
приславши багатьох своїх де-
леґатів. Поза ними на зборах 
було багато членів УНСо-
юзу, зокрема жіноцтва. Збори 
відкрив і ними проводив п. 
Михайло Мушннськиќ, пред-
-ідник найбільшого місцевого 
Відділу 230. Секретарювала 
?екретарка 348 Відділу пані 
Марія Стахура. У зборах взяв 
-‚'Насть д-р Ярослав Падох, го-
іовниќ секретар УНСоюзу, 
чќиќ реферував- організацій-

кружний комітет Відділів У-
НСоюзу в Янґставн, Кемпбел 
і околиці взявши за основу 
правильник, підготрваниќ го-
ловною канцелярією УНСою-
зў. На другий день, в неділк 
в тій самій залі відбувся зво-
рушливий „союзовий день по-
дяки", влаштованнй 348-им 
Відд. УНСоюзу ім. Ольги Ба-
сараб. У бенкеті взяли з'часть 
представники всіх союзовнх 
відділів та майже всіх місце-
внх організацій. Вузькі стіни 
бенкетової зал не могли помі 
стнти всіх учасників бенкет%' 
Це свято відчинила предсід-
ниця 348-го Відділу п-ні Ма-
рія Чернега, яка, прігвітааши 
гостей, передала слово секре-
тарці того Відділу п-ні Марі'ї 
Стахура. Після слова цих 
двох головних організаторок 
бенкету, керму бенкету пере-
брав п. Михайло Ярош. ві 

чі справи, а зокрема великі'домий союзовий й громадсь 

почали опікуватися біло-чорни-
ми журавлями 

Џ 14-го листопада колишній 
дорадник Айзенгавера в спра-
вах роззброєння, Г`аролд Е. 
Стассен, гостро виступив проти 
віце - презикента Ричарда М. 
НІксон, назвавши його спри-
чниником виборчої поразки рес-
публікнанців. Стассен заявив 
на телевізійному виступі, що 
НІксон вислав депеші до респу-. 
бліканських кандидатів до Кон-
Гресу, в яких закликав очорню-
ватн демократичних кандида-
тін, називаючи їх соціялістами. 
Це̂  нібито спричинилось до то-
го, що республіканці програли 
вибори. Супроти цього закиду 
Нцссои стаиовиша ще не забрав. 

'.міни, що їх ввела в забез-
чеченеву ділянку УНСоюзу 
його остання конвенція, яка 
тродовжнла вік осіб, яких мо-
кна забезпечети до 65 ро-
чу, піднесла висоту забезпе-
чення до 50,000 а в деяких 
випадках до 100.000 долярів,-
та ввела наймодерніші роди 
забезпечення, а саме забезпе-
чення хворобове й акціденто-
ве та подвійне забезпечеішя 
до 60 року життя й ін. Прн-
явннќ на зборах гол. ради, із 
сѓеќту Огайо, п. Д. Шмагала 
говорив про потребу постіќної 
організації місцевих Відділів 
УНСоюзу й збори схвалили 
в скорому часі утворити о-

Джан Ф. ОТара 
Архиєппскоп Фнладсіфії 

Ричард Дж. Ќу и і і н г 
Архнсписасоп Бостону 

На 15-го грудня Папа скликає 
Консисторію кардиналів 

Рим. — Папа Іван XXIII, 
трнзиачігвши в минулу неді-
ію 23-х нових кардиналів, 
кликав водночас Консисто-

рію кардиналів на 15 грудня 

на: архнспнскопа з Міляно 
Джованні Монтіні та дсржал-
ного про-секретаря Доменіко 
Гардіні. Обох їх називано, як 
потенціальних кандидатів на 
становище Папи римського, 

ц. p., для затвердження його дармащо не були ще кардн-
призначень та наділення но-1 наламн. Національний склад 
інх кардиналів кардииальсь-
.снми капелюхами. Між ново-
прнзначеннми, як ми вн{е по-
відомляли вчора, є два амерн-
канські кардинали, архиспнс-
коп Джон ОТара з Фнладел-
фії і архнсписќоп Ричард Ку-
шінґ з Бостон^'. Нова Святі-
ша Колегія нараховуватиме 
75 кардиналів — найвище чи-
сло за останніх 372 роки. Ко-
ли почався останніќ конкллв, 
що вибрав Папу Івана ХХШ. 
Колегія мала 36-х кардиналів 
не-італіќців і 17 італійців. 
Тепер Іван ХХШ призначив 
13 італійців і 10 не-італіќців, 
збільшивши тим чином число 
італійських кардиналів. Між 
иоеопрнзначсними і т а л і ќ-

новоі Святішої Колегії та-
кнй: італійці — 29, французи 
— 8, американці — 4, еспан-
ці — 4, німці — 3, бразилійці 
— З, канаді ќці — 2, арГсн-
тинці — 2, португальці — 2, 
Східні Церкви — 2, та по од-
ному на такі країни: Англія, 
Куба, Чіле, Ірляндія. Еква-
дор, Австралія, Індія, Колюм-
бія, Мадярщина, Югославія, 
Китай, Бельгія, Польща, Мгк-
сик, Уругвай, і Австрія. Впер-
ше кардиналів дістали Мекснк 
і Уругвай. У новій Святішій 
Колегії, вперше за останніх 
43 роки, засідатимуть два 
брати: Гаетано Чіконіяиі, що 
є кардиналом від 1953 p., і но-
вопризначеннќ Амлето Джо-

с ь к и м и кардн палами звер- ванні Чіконіяиі, дотеперішніќ 
тають на себе увагу дпа іме-' папський нунцій в Америці. 

ВІДБУЛАСЬ КОНФЕРЕНЦІЯ ДЕЛЕҐАТУРИ 
ЗП УГВР В ЗДА 

Ню Иорк. — В днях 15 і 161 Рахманний. В доповідях і 
листопада 1958 р. відбулась І постановах конференції вка-(тійною верхівкою. Однак са 
тут у приміщеннях Українсь-j 
кого Народного Дому, II Кон 

СОВСТИ АТАКУВАЛИ 
ДВА АМЕРИКАНСЬКІ 
ВІЙСЬКОВІ ЛІТАКИ 

Вашингтон. — ЗДА перес-1 риканської машини над Япон-
лали Москві ноту протесту з 
приводу оаатакуваігая двох 
американських військових лі-
такій совстськимн машинами. 
Ці обидві події сталися ще 7-
го листопада ц. p.. одна від 
одної у відстані кількох го-
дин. Одна атака сталась над 
Балтиком, друга над Японсь-
ким морем, в обох випадках 
над міжнародними видами і 
далеко від совєтськнх кордо-
нів. Американська машина, 
що летіла над Балтиком, зна-
ходилась у висоті 33.000 стіп 
і була віддалена від совстсь-
кого кордону за 66 миль. Со-
встськиќ літак надлетів з-по-
заду і без поперсдя{ення від-
крнв вогонь по американській 
машині. На щастя — амери-
канська машина не була ио-

ськнм морем — їх бажанням 
спровокувати американський 
літак, щоб той почав стріляти. 
Американська машина знахо-
днлась за 64 милі від совєтсь-
кої території. Американська 
йота перестерігає, що на ви-
падок повторення таких за-
чепливих атак, американські 
літаки „прийматимуть потріб-
ні самоохоронні заходи". За 
інформаціями преси, амери-
капські військові кола не зва-
ють, чому в отих обох випад-
ках американські літаки не 
відповіли вогнем на зачіпки 
б о льшевнцьких машин. В 
обох випадках річ ішла, про 
ракетні літаки типу Бі-47, які 
можуть летіти із швидкістю 
600 миль на годину на висоті 
40.000 стіп. Крім звичайного 
внряду, що його мають всі 

цілена. У другому випадку стежні літаки, Бі-47 озброєні 
американський літак був про- гарматками. В обох випадках 
вокований двома совстськимн американські машини та їхні 
машинами. Один із совстськнх! залоги не віднесли ніякої 
літаків раптовим зворотом шкоди. Кілька днів тому Со-
перерізав шлях амсрнкансь-1 всти жалувались, що амерн-
кій машині у віддалі 100 стіп канськиќ літак порушив со-
від неї. Це був дуже небез- вєтські континентальні води в 
пі'чний маневр, твердить аме- протоці БерінГа. ЗДА відки-
риканська нота, якиќ міг був нули тоќ протест, ствердивши, 
спричинити оудар. Американ- що ніякого американського 
ська нота пояснює собі зачеп-! літака на тому місці, про яке 
лнве маневрування двох со- говорилось в совстській ноті, в 
встських літаків супроти аме-! тому часі не було. 

У Східній Німеччині відбулись „вибори" — 
у Берліні спокій 

Берлін. — У минулу неді 
лю відбулися на терені Схід-
ньої Німеччини „вибори" до 
тамошнього 400-ч л є и н о г о 
„парламенту", як також до 
східньо - берлінської міської 
ради. В одних і других „ви-
борах" річ ішла, очевидно, 
тільки про автоматичне за-
тверджування однієї комуні-
стичної листи, устіниеної пар-

киќ діяч Янґставнў з-поміж 
тут народженого покоління. 
Після кого промови промов-
лялн представник м є ќ о р а 
Янґставнў, керівник міського 
правного бюра п. Фелікс Май-
ка, о. Орест Балабан, який 
раніше посвятив їжу ќ пере-
вів молитву, ќ головниќ про-
мовець д-р Ярослав Падох. 
якиќ говорив про д о в г и й 
шлях будови громядського 
жи'ття в Америці та особливу 
ролю, яку в тім будівництві 
відіграв УНСоюз. Молитвою 
та українським національним 
гимном закінчився цей дуже 
вдалий вечір янґставнської 
громади. 

ференція, скликана Головною 
Делеґатурою ЗП УГВР у 
ЗДА. В Конференції прнйМа-
ло участь 71 делегатів з Ню 
Иорку, Нюарку. Фнладелфії, 
Вашингтону, Бофало, Дітрой-
ту, Клівленду і JllHKaTo та з 
Торонта і Віиніпеґу в Канаді. 
Конференцією пров о д в л а 
Президія в складі: голова — 
ц-р М. Марунчак (Вінніпег), 
заст. голови — ред. Р. Іль-
ницькиќ (Ню Иорк). члени 
— інж. А. Івахнток (Торонто), 
нж. В. Потішно (Бофало).'М. 
Озимќо (Кліфтон), Г. Баку-
ленко (Ню Иорк). Секретарі: 
VP Р. Борковськнќ (Ню 
Иорк) ќ іиж. С. Процнк (Фи-
ладелфія). 

На конференції були внго-
пошені такі доповіді: „Сучас-
не становище в Україні, зав-
аяння еміграції та внутрішня 
політика ЗП УГВР" — допо-
відачі: проф. К. Кононенко, 
Ч-р М. Лрокоп. іиж. Б. Чай-
ківськиќ; „Зовнішнє поло-
жения української справи та 
зовнішня політика Генераль-
ного секретаріяту" — допові-
цачі: М. Лебедь. д-р Л. О. Ор-
тинськнќ: ..Сьомнќ конгрес 
УККА і наші завдання" — 
доповідачі: інж. О. Лоґуш та 
ред. Р. Ільницький; останній 
дав теж інформацію про ді-
яльність ОУН закордоном. Ін-
формативиу доповідь дав теж 
представник Об'єднання кол. 
вояків ЎПА в ЗДА інж. С. 
Левнцькнй а про політичну 
ситуацію в Канаді говорив 
представник Головної Делеґа-
тури ЗП УГВР тамже ред. Р 

зано м. іш. на те, що під су-
часну пору український на-
род веде безперервну бороть-
бу за повну державну иеза-
лежність та що боротьба ця 
проходить в широкому народ-
ному фронті, різними способа-
мн і спрямована передовсім на 
спротив насильній русифіка-
ції і колонізації України, про-
ти вивозів української молоді 
поза межі України, за права 
української мови, проти екс-
плуатації Москвою економіки 
України. Дальшими цілями 
тої боротьби є змагання за 
вільний розвиток української 
культури, за свободу релігії, 
за вільний зв'язок зі закордо-
ном. В оцінці зовнішнього по-
ложення української справи 
вказано на те, що, не днвля-
чись на численні досягнення 
серед вільних народів Заходу 
українська справа ще не до-
билась офіційного визнання 
на міжнародному форумі тг 
що боротьба оа нього, за пов 
ну підметність України в між 
народній політиці, є першо 
черговим завданням українсь 
кої еміграції. З особлива 
притиском конференція ви 
словнлась за наполегливќу 
шуканням і знаходженням ді 
нової сдности української емі 
грації, за координацію дій. пе 
редовсім на відтинку зовніш 
ньої політики. В резолюція' 
вказано теж на потребу мак 
снмальної актнвізації ўкраїн 
ської еміграції, втрнмуванш 
їі духової сдностн з українсь 
ким народом та за повну під 
тримку для УККА і КУК яі 
верховних громадсько - полі 
ТИЧНИХ централь українців і 
ЗДА і Канаді. 

мо перевод жування виборів 
східнќо - берлінського псевдо-
автономного сойму та запові-
дження комуністами, що вони 
візьмуть участь у виборах до 
західиьо - берлінського авто-
номного соќму в дні 7-го груд-
ня ц. р. уважасться за позна-
ку „примирливости", чи не-
хіті викликувати гостру кри-
зу з приводу Берліну. Після 
того, як наприкінці минулого 

тижня большевики зупинили 
на одному із шляхів між за` 
хіднім Берліном і Західньою 
Німеччиною конвой Із 4-ох 
вантажних авт І притримали 
йоѓтѓ кілммі годин, не'було яі-
якнх інцидентів і в самому 
Берлші також — спокійно. 
Посадник західнього Верліну 
Віллі Брандт висловив пере-
конання, що „не буде ніякого 
клопоту" та що „не треба бу-
де використовувати готових 
приќтн нам, берлінцям, зЯо-
ву з допомогою — американ-
ських транспортних літаків". 
Цим він натякнув на зало-
відь американської влади, що 
в Західніќ Німеччині в сѓіль-
ки транспортних літаків, що 
вони в кожній хвилині готові 
переламати всяку комуністич-
ну` спробу нової бльокадиБер-
ліиу. 

Комуністи перевели на Мадярщині комедію 
парляментарних виборів 

Будапешт. — У минулу не-
ділю 16-го ц. м. на Мадяр-
щнні відбулися так звані ви-
бори до 338-членного парля-
менту, прн чому — як зви-
чанно — фігурувала тільки 
одна урядова листа. Ця коме-
дія виборів відбулася спокіќ-
но. без ніяких інцидентів. Во-
дночас відбулися теж вибори 
до самоуправних установ — 
за таким самим зразком. Все 
ж, комуно- - мадярські власті 
намагалися послабити вра-
ження в закордонних журна-
чістів, що ті вибори — це зго-
рн внрежисероване вндовнше 
і що люди ќдуть до виборів 
іід моральним примусом, ля-
чаючись репресій. Закордон-

них журналістів перекояува-
но, що виборчі листи складе-
яо після ‚‚консультацій іа 
представниками громадянст-
ва" та що виборці мали ши` 
рокі можливості вибору між 
різними кандидатами на тій 
самій листі, чи скреслювати 
немилих їм кандидатів, і що 
Йд `передвиборчих зібраннях 
обмірковувано прорізні льо-
кал'ьні культурно - господар-
ські та соціальні болячки. За 
твердженням з а к о р д онних 
кореспондентів, мадярські ко-
мз'ністи ді'же відчувають мо-
рально - політичний бойкот 
збоку вільного світу від часу 
здавлений мадярської ревс-
іюції та пЬнішого вбивства 
Імре Надя. 

Мґр Іван Ќостюк обраний на голову 
Відділу УККА в Трентоні, Н. Дж. 

Трентон. Н. Дж. — В субо-Мтро Федораќ. Олекса Пліщук 
ту, 15-го листопада ц. р. від-і(Екз.) Михайло Мрочко. Гри-
булнся тут Надзвичайні За- гор Глушок, Мнхаќло Воли-
гальяі Збори місцевого Відді- иець (Контр. Кой.), д-р Во-
лу Українського Конгресово- лодимнр Коропеќ, Фнлимои 
ѓо Комітету Америки, на яких 
вибрано на голову Бкзеку-
тивн дотеперішнього секрета-
ря Відділу мґра Івана Кос-
тюка. Членами Екзекутиви, 
Контрольної Комісії та Гро-
мадського Суду обрані: пп. І. 
Бойцуц, Осіш Гоянюк, Дми-

У СВІТІ 
9 Пііртуг.ілм ь'.і'П уряд забо- Деяь Подяки — королева буде 

ронив прилюдні виступи одного. гостем в американського амба-
з лідерів англійської опозиції.' садора Джона ВІтнІ. я якого 
юціялістнчного посла Енюрння j мешкатимуть Ніксонн під ЧЛІ 
Бівена, який —- на випадок ви-‚свого триденною перебування 
іорчоі перемоги Партії Праці — І в Лондоні. 
‚тане міністром закордонних а В Японії комуністи здобу-
:прав Вівен мав прибути до ли в робітничих професійних 
Іортугаліі на запросини тамо-j спілках такі сильні впливи, що 

Калитчук І Михайло Шинка-
рук (Ѓром. Суд). На Зборах 
Централю УККА заступав 
дир. Ігнат Білинськиќ з Фи-
ладелфії. Новий голова Від-
Ділу — 

ІІМІ.пі опозиції. Він відмовився 
інсловитися в справі ціпі забо-
)онн, бо, мовляв, не ознайомле-
інй докладно з їі мотивами. 

9 В англійському парламенті 
прийнято більшістю ЗОН Консср-
аатнвних голосів проти 261 го-
лосу СОЦІАЛІСТІВ новий закон 
про' старечі не ні її За цим зако-
ном право на пенсію матимуть 
тільки ті робітники, які зароб-
ляють тижнево що найменше 
9 фунтів (коло $34). В Англії с 
тепер 8 мільйонів робітників, 
які заробляють менше від цн:і 
суми. 

# Єлисаімта II і и чоловік 

краю і на еміграції. 

міністр судівництва подав, зако-
нопроскт про поширення прав 
поліції у боротьбі з „революцій-
ним рухом" серед робітництва. 

Џ У Бад Готесбургу, в Захід-
иШ Німеччині, важко поранено 
стрілом із авта лідера альжнр-
ських націоналістів в Німеччн-
иі, Амезіянв Айт Ахцеке, коли 
він іхая до туніської амбасадя. 
Ахцене офіційно був зголоше-
ний, як сгнпетсьќии студент. 
Прн ньому знайшли французькі 
і німецькі пашпорти на різні 
прізвища. 

ф До Будапешту вернулася 
вдова колишнього комуно-ма-
дярського міністра закордоннях 
справ Лясльо Расќа, розстрі-
ляного за рік перед революцією 
1956 року під час „чясткяґ ^е-

!жину. Наступного дня —̂ ` в І ред „тітоістів" на Мадлратині. 

князь Единбурзький, приймати-
це активний громад- "Уть 26"го ц ь о г о ^ і с я ц я обідом _ — -^„„ж Гг„.. - американського віце-президен-ський і пластовий діяч в та Ричарда Ніксона і його доў -̀
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ПОСИЛЕННЯ ХОЛОДНОЇ вший 
1958-ий рік наближається до кінця під знаком носи 

леної, а не поменшеної холодної війни. Вона палає на різ-
ннх фронтах, розпалювана різними засобами. Напівзабута 
у стадії перманентної аномалії проблема Берліну спалахну-
ла від погрозливої заяви Хрущова, що всі прерогативи Со-
стського Союзу на терені Берліну за Потсдамським дого-
вором з 1945 року будуть передані „суверенній" владі ні-
мецькнх комуністів. На середньому Сході, в Сирії, совстські 
ракетні літаки типу МІГ, які намагались пеі)ехопнти літак 
із йорданським королем Гуссейном, стали засобом для за-
кінчення короткого пеік?мнр'я на внутрішньоарабському 
фронті і відновлення атак єгипетської пропаганди проти 
Йорданії. Приїзд совсгської місії до Каїро в справі будови 
Асванської греблі над Нілом, для якої СССР обіцяв 100 
мільйонів долярів, „дивним збігом обставин" зійшовся зі 
змовою на терені Судану, внаслідок якої провалено проза 
хідній уряд і встановлено військову диктатуру суданського 
звеличника президента Иассера. Дві Женевські конференції 
в справах припинення атомових експериментів і забезпеки 
проти загрози несподіваного- нападу — не вийшли поза 
стадію зголошення обома сторонами пропозицій, що їх нро-
тивні сторони ріщуче відшгдають. А на терені Об'єднаних 
Націй 9 комуністичних делегатів постійно голосують „про-
ти" величезної більшости Генеральної Асамблеї чи її По-
літичної Комісії, поруч з існуванням кільканадцятьох „не 
втральних". До цього сьогодні долучусться ще провокацій 
на атака совстських літаків на два американські літаки. 

Совстські проводирі не проминають найменшої нагоди 
щоб загострювати віднбсини у широкому світі, зокрема 
очорнювати Америку. Засобами до цієї цілі послужили від 
відини комуно-нольської делегації в Москві, недавні вибо-
ри в Америці, дебати над проблемою об'єднання Кореї в 
ОН, обидві згадані Женевські конференції та наради в ОН 
над виключенням міжпланетних просторів від будь-яких 
військових цілей. Теперішні наради в колишньому палаці 
Ліґи Націй у Женеві та в скляному палаці Об'єднаних На-
цій в Ню Иорку стали доказом правильності! аргументу 
англійського прем'єра Мекміллена проти нової широко ре-
клямованої ..конференції на вершинах" без попередньої під-
готовн: такі конференції, мовляв, корисні для миру тільки 
тоді, коли вони закінчуються успіхом. Зате кожна їхня 
невдача — тільки погіршує міжнародну ситуацію, - і тому 
краще, щоб непідготовані конференції; без гарантії успіху, 
взагалі не відбувались.' -

Президент Генеральної Асамблеї Об'єднаних Націй, 
д-р Шарль Маліќ, трохи інакше схрпнв ситуацію. У виго-
лошеній в минулу суботу промові він ствердив, що про-
блема міжнародного роззброєння, замість стати плятфор-
мою для зближення велнкодержав, заанґажованих у не-
безпечних для долі світу перегонах у зброснні, стала „го-
ловним предметом пропаганди у холодній війні". І коли 
до цього часу Об'єднані Нації мали своєю історичною мі-
сісю довести до порозуміння в справі міжнародного роз-
збросння, то тепер Маліќ, згідно з вимогами -політичного 
реалізму, окреслює дуже скромно ролю ОН: служити дер-
жавам. що перебузають у холодній війні, за терен для 
„безперервної конференції". Він запевняє, що стан конфе-
реяції, навіть безплідної, але безперервної, — кращий за 
стан, в якому Захід і Схід не переговорюють, бо всяка 
конференціяЛмовляв. наче автоматично відсуває небезпе-
ку гарячої війни. Але Шарль Маліќ, колишній проф'есор 
Міжнародного права у Гарвардському університеті, промов-
чав питання: як довго може існувати „безперервна конфе-
ренція" у стані безперервної холодної війни?! 

На 42-му році існування большевнцького режиму ні-
коли ще політика СССР в усіх її ділянках — закордонній, 
внутрішній і господарсь'кій — не була так тісно пов'язана 
з пропагандою, як тепер. Для пропаганди у холодній війні 
використано і відзначення нагородою Нобеля Бориса Па-
стернака, і новий 7-річний господарський плян Хрущова, 
і віча та бенкети на честь польських комуністів, і' згадані 
наради в справах зброєння-роззбросння. Що більше, за 
півофіційною вісткою з Пентагону, навіть останні совстські 
два атомові вибухи були переведені не задля вдосконалю-
вання атомовог .̀ зброї, а тільки для того, щоб зробити „на-
перекір" Америці і Об'єднаним Націям, які запропонували 
припинити всякі) вибухи на час тривання Женевських пе-
реговорів. На внутрішньосовотському і закордонному ґрун-
ті голосно іюзтрублюсться тепер заповідь Хрущова „наз-
догиати й перегнати" американську промислову І сільсько-
господарську продукцію — у 1970 році, після чого, мовляв, 
совстські громадяни матимуть найвищий життьовий стан-
дарт. Такі засоби холодної війни `були б смішні, якби не 
були трагічні, бо вдержують вони світ у- тому с`тані вічної 
нервової напруги, в якій „все можливе". 

ШЖ КАШТОЛЕМ І БІЛИМ ДОМОМ. 

СВІТЛА В ПОНУРОМУ ДОМІ 
Одною з найпшпніших ву-

лиць Вашингтону с Шістнад-
цята вулиця північно-захід-
ньої частини міста, що почи-
насться навпроти Білого До-
му з парку Лафастта, біжить 
на північ, черкас зелений Рок 
Ќрік Парк і закінчується за 
межею днстрикту Колумбія. 
Багато на ній пишних буді-
вель і готелів, а в горішній 
частині с який десяток ам-
иасад, яким, здасться, не ви-
етачнло місця (а може й 
г`рошей), щоб приміститись в 
околиці модерної Массачу-
сетс евню, кругом великобрн-
тійської амбасадн. 

А в долішній частині 16-ої 
вулиці, п о б л и з у сяючого 
Статлерового готелю, але 
оподалік інших днпломатнч-
них домівок мас свою „ла-
вочку" совстськнй амбасадор. 
Дім — нічого собі, на три по-
верхи, гарний, хоч не модний 
уже в столиці ренесансового 
стилю і завжди понурий, за-
критнй від світу заслоненн-
мн вікнами і, в опінії меш-
канців, таємничий. 

Попередній господар амба-
сади, господін Зарубін, сам з 
вигляду понурий, добре па-
сував до свого дому. Тепері-
шній, Меншіков, привіз на 
показ нового режиму привіт-
ну усмішку на обличчі і вн-
глянсувану поведінку. Але 
дім залишився понурий, як і 
за Сталінового режиму: не 
роз'яснив свого обличчя від-
крнтими вікнами і світлами 
„радісного життя" і зсере-
днни. 

Проте, бодай раз на рік з 
понурого дому продирається 
світло. Це тоді, коли амбаса-
дор відзначає дипломатичним 
прийняттям роковини жовт-
невої революції. Це — най-
більша з нечисленних това-
рнських імпрез совсгської 
амбасадн у Вашингтоні. Та-
кою була вона й цього 
року. 

Правда, напередодні прий-
няття мадярські іміґраятн 
старалися відмовити запро-
шених дипломатичних гостей 
від участи в ньому. Розпнса-
ли лнстн-летючкн до днпло-
матів, пригадували мадярсь-
ку революцію і криваву ро-
лю в ній Москви, пропонува-
ли запрошеним гостям прове-
сто цікавіше іі корисніше час 
удома, читаючи „Доктора Жі-
ваґо", н є ф о р тунно-тріюм-
фального Пастернакового ге-
роя . 

Але дипломати яе мають 
сантяменту в своїх днплома-
тичних місіях, деякі з столи-
чної „сметанки" надто цікаві 
на гостину в „таємничій" ам-
басаді, а ще інші завжди го-
тові показати свій днплома-
тичний лібералізм . . . ТоЖ не 
було страху, що імпреза не 
вдасться. А вже напевно міг 
числити Меншіков на амба-
садорів з держав-„спутніків". 
Сателіти прийшли на запро-
шення-наказ, як о д и н . . . 
Правда було багато й інших 
дипломатів, з головою дип-
ломатичного корпус`у, нікара-
гванським амбасадором Се-
вілля-Саказа на чолі. Були 
амбасадори Англії, Франції, 
Німеччини, Італії, Австрії, 
Японії, аж до малих нових 
державок Африки; навіть 
новий югославський амбаса-
дор Марко Нікежіч був при-
сутній. ЗДА вислали делеґа-
цію з державного д'епарта-
менту. правда, без його голо-
вн, секретаря Доллеса, але з 
участю заступника, підсекре-
таря м-ра Морфі, кількох 

асистентів секретаря, шефа 
протоколу Віллі Бюкенена і 
т. д. Був також і знаний лібе-
рал з Найвищого Суду, суд-
дя Вільям Даґлес, що репре-
зентував, очевидно, тільки ее-
бе самого. Були й пані, ве-
чірні сукні і „мінќові" пеле-
ринки. А проте, було цього 
року інакше. Може тінь док-
тора Жіваго і його ще ледве 
живого автора, може невпин-
ні випробув а н н я ядрової 
зброї в Совстах захитали по-
пулярність прийняття. Колн 
давніше пересічно число уча-
сників було коло двох тисяч, 
цього року воно досягнуло 

і тільки 700 осіб, тобто мало-
що понад одну третину. 

І ще інші речі були інакші. 
Амбасадор Меншіков, у дип-
ломатичному строї з багати-
ми золотими взорамн на ко-
мірі та рукавах, з довгим ря-
дом важких медаль, приймав 
гостей на парадних сходах. З 
ним грали ролю господарів 

і новий морський аташе, віце-
І̂ адмірал Пітерський з дружи-
і ною. Не було господині дому, 
мадам Меншікової, бо вона, 

і як пояснив амбасадор, саме 
І перебуває в Москві. І не бу-
ло цим разом за плечима ам-
басадора величезного портре-

I та Иоснфа Вісаріоновича 
j Сталіна. Амбасадор не вва-
жав за потрібне виправдати 
гостям тієї неприсутностн . . . 

Репортери ствердили й ін-
ші новини: вперше за ряд літ 
пригравала музика, внкону-
ючи російські композиції. І 
також вперше за ряд літ по-
явилася на столах „ікра", 
той символ совсгської дипло-
матичної кухні. І кажуть, що 
мала вона не абиякий успіх. 

Та все таки, здасться, що 
ні музиці, ні „ікрі", ні дов-
гим батеріям пляшок, роз-
ставленим по всіх кутах заль, 
ні Навіть ДИПЛОМАТИЧНІЙ ус-
мішці амбасадора Менші копа 
не вдалось викликати між 
гостями ентузіязму для річ-
ниці революції... Так каза-
ли репорти. І взагалі гості 
поспішали . . . Бо так склало-
ся, що амбасадор Меншіков 
мав того ж вечора не абияку 
конкурен ц і ю : „Інтернаціо-
нальний баль", найбільш 
блискуча, діамантами й ін-
шнмн самоцвітами, товарись-
ќа імпреза столиці, також з 
днпломатнч н и м забарвлен-
ням. Цікаво, що Меншіков 
про цей баль „нічого не 
знав". 

Зате мав він нагоду про-
довжати свою дипломатичну 
місію через декілька днів пі' 
еля того, під час „міжнарод-
ннх" кінських перегонів в 
Лорелі біля Вашингтону. Там 
уперше стартували два со-
встські коні разом з кіньми 
„західніх капіталістів". Оче-
видно, зацікавлення цими 
перегонами було, велике, і 
між глядачами днпломатич-
ний корпус був знову широ-
ко заступлений. Меншіков 
пробував щастя в тоталізато-
рі і поставив на одного коня 
на спілку з мільйонеркою-ди-
пломаткою Перл Места. Ви-
грали обоє по кілька доля-
рів . . . Але совстські коні не 
піднесли престижу Меншіко-
ва: один прийшов сьомим, а 
другий — останнім. 

юст 

Мгр. Володимир Бучацькнй 

У 40-РІЧЧЯ ЗРИВУ ЛЕМКІВЩИНИ 

Кожная СПІ.-ІОМПЙ украівеоь та 
кожна свідома українка вважа-
ють своїм обов'язком стояти 9 
рядах Українського Нарояногт 
J'OIO іў. щоб салТм членство)? 

аЛІлишгтя кадря Іяейюгж 
'^nmfMrMOfx nna.nl imwV.n 

Разом з іншими украінсь-
кимн краями також і Лемків-
щина. ця завжди тверда у 
своїй обороні, найдалі на за-
хід насунена наша етногра-
фїчна територія, в міру своїх 
спро.мож н о с т є й, сповнила 
овій національний обов'язок. 

Свідомий збройний націо-
нальний Зрив у листопаді 
1918 року відбувся тільки на 
частині земель Лемківщпни. 
Середуща і західня Лемків-
щина обіймала тільки неве-
ликі і-сраикн політичних по-
вітів: Короснянського, Ясель-
ського. Грибівського, Горли-
цького і Новосандецького, а 
всі більші міста та містечка 
на тих територіях були пов-
ністю польськими. Тож лем-
ки п тих повітах, не маючи 
змоги злучитися зі східньою 
Галичиною і можливости пе-
реведення збройного спроти-
ву, мріяли про злуку бодай 
з Чехо-Словаччиною, голов-
но з сусідуючою від півдня 
Прлшівщнною, щоб тільки 
звільнитися від зненавидже-
ної польської влади. Таку ре-
золюцію 'висловила організа-
ція лемків у селі Флорннці, 
Грибівського повіту. Інших 
народних рухів в тих околи-
цях не було. Та ж сама неко-
рисна ситуація була в т. зв. 
„Короснянському Острові" й 
в селах Динівського декана-
ту, які були оточені польсь-
кими оселями і також не ма-
ли сполуки зі Сходом. 

Для прояву справжньої во-
лі лемків лишався тільки ве-
лнкий Сяніцький повіт, окрім 
групи ПОЛЬСЬКИХ сіл, від пів-
нічного заходу в цілості ет-
нографічно український. Але 
й тут для наших змагань сн-
туація була дуже важка. Від 
львівської преси Сяніччина 
була відтята ще з кінцем 
жовтня і наше населення 
щоііно коло 6-го листопада з 
польської краківської преси 
довідалося про бої за Львів. 
До того ані в Сяноці, ані в 
сусідньому Ліському повіті не 
було ані одного військового 
відділу з нашими вояками та 
старшинами, які могли б об-
нятн провід в організації 
зриву. 

Натомість поляки вже в 
перших днях листопада- роз-
зброїли в Сяноці і повіті ав-
стрійську жандармерію, заве-
ли всюди польську міліцію і 
проголосили прилучення Ся-
ніччннн до Польщі. Щоб за-
безпечитнся на будуче проти 
можливої української акції, 
поляки в цілій західній Галн-
чині, а головно в Сяніцькому 
повіті, під'юджувані шовініс-
тнчною польською пресою, 
стероризували наше населен-
ня І під різними видуманими 
притоками внарештували на-
ших активних людей, згодом 
заповнивши ними концен-
трак в Домб'ю під Краковом. 
Через те в північній і захід-
ній частині повіту- зрив став 
неможливий. Наші села тут 
притихли і вижидали прихо-
ду української армії. 

Тільки в південній і схід-
ній частинах повіту прийшло 
до зорганізованого народно-
го збройного зриву. Акція 
почалася з того, що лемків-
ські леґені кілька разів не 
перепустили в горах польсь-
кнх поїздів, які прямували до 
Чехо-Словвччини, а їхні ес-
корти роззброїли. З великим 
одушевленням закипіла ор-
ганізаційна праця. На день 
21 листопада скликано до Ко-
маячі делегатів таких сіл: 
Морохова, Височан, Куляш-

ного Щавн о г о, Полонної, 
Карликова, Прнбишова, Ре-
ди, Туринська, Прилук, Чис-
тогорба, Явірника, Команчі, 
Душатина, Вислока Горіш-
нього, Вислока Долішнього, 
Радошиць, Ославиці, Волі 
Мнгової, Лупкова, Микова і 
Смільниќй. Там, по основних 
нарадах, схвалено створити в 
цілому Сяніцькому повіті, по-
кнщо з осідком у Команчі, 
Сяніцький Комісаріат Захід-
ньо-Української Республіки. 

Головою Комісаріату внб-
рано о. Пантелеймона Шпи-
льку, пароха у Внслоку, а 
членами активних інтеліґен-
тів і селян. На терені Коміса-
ріяту був повний спокій і 
безпека, створено сильну мі-
ліцію, роблено — на жаль, 
безуспішні — заходи добути 
старшин у Станиславові і 
зброю від чехів. Відтята від 
сходу ця лемківська оргаяі-
зація мала тоді не абияку ва-
гу. Вона виявила патріотизм 
і тверду завзятість, була прн-
стаяовищем для втікачів з 
західньої Галичини, які ряту-
вали життя від польських ре` 
пресій, вкінці відтяла поля-
кам важливий для них дос-
туп до Чехо-Словаччини. Ко-
ли вістка про зрив розійшла-
ся по околиці, до Комісаріат`,' 
явилося багато молоді з око-
лншніх повітів, які своєї ор-
ганізації не мали. Це дуже 
тривожило сяніцькнх поля-
ків. 

Але цей одинокий лемків-
ський зрив, головно з причи-
нн недостачі старшин і зброї, 
не міг удержатися довго. 
Вже в половині лютого 1919 р. 
полякам вдалося з допомо-
гою сильних військових від-
флів по кількаденній крива-
вій геройській обороні опану-
вати цілий терен Комісарія-
ту. Вони пограбували насе-
лення, спалили багато хат, а 
цілий наш актив виарештува-
ли. Голові о. Шпильці (пом. в 
Канаді в 1950 р.) тільки тому 
вдалося уникнути смерти. 
якою йому погрожували по-
лякн, що день перед ѓнвазі-
сю він виїхав до сусіднього 
пряшівського села, відвозячи 
мадярського старшину, який 
втік до Вислока від помсти` 
чехів. 

Збройний н а ц і о пальний 
зрив приніс лемкам ту вели-
ку позитивну користь, що він 
повністю їх освідомнв І вит-
ворив у них спротив пізнії 
тому польському наступові. 
Це . виявилося у численній 
участі лемківських бійців в 
обороні Срібної землі і в ря-
дах геройської Української 
Повстанської Армії. 

ВАША ДИТИНА І ВУЛИЧНИЙ РУХ 
Тепер у ЗДА і Канаді вми-

бас дітей внаслідок автомо-
більних випадків більше, ніж 
В'Д будь-якої недуги. Тим ча-

!сом цілком можливо охоро-
нити життя вашої дитини з 
поміччю відповідного нагля-
ду і вишколу. 

Передшкільні діти слід 
держати здалека від вулиць 
та шляхів, а випускати їх ту-
дн тільки під наглядом стар? 
шнх. Треба подбати, щоб та-
кі діти бавилися в безпечних 
місцях, здалека від вулично-
го руху. 

Коли йдете вулицею разом 
із дитиною ,не забувайте са-
мі придержуватися вуличних 
приписів і пояснювати їх дн-
тині за кожним разом. Час-
те повторюваний й пригаду-
вання дасть добрі наслідки. 
Ось деякі з вуличних ирипи-
сів для дітей: 

1. Поки переходити вулн-
цю, зупинися на хіднику, по-
ГЛЛНЬ ВЛІВО, ПОГЛЯНЬ шіраі'.о. 
потім ще раз вліво. Не пере-
ходь вулиці, поки не буде 
вільного проходу; щойно то-
ді переходь під прямим ку-

ОСІННЄ ВИШИВАННЯ 
Ходить осінь, походжає, 
Листя жовтим вншнвас. 
Підбирає кожну нитку — 
Щоб ве гірш було, як влітку. 
Щоб тополі й осокори 
Похвалили жовті вбори. 
Щоб береза пелехата 
Стала золотом багата. 
Втратиш листячко зелене — 
Навіть ти, розлогий клене. 
Та не плач: твоя обнова 
Ще пишніша, пурпурова. 

Ходить осінь роботяща: 
— Де ж не побувала я ще? 
ІЦо ж іще узяти в кросна ? 
Треба ще ялини й сосни! 

До сосни торкнулась тільки — 
Покололи руку шпильки. 
Як ялину нищити ? 
— Мусіла залишити . . . 
Так то сосни і ялики 
Залишилися без зміни, 
І. хоч всюди жовта осінь — 
Зеленіють, як І досі . . . 

ГАННА ЧЕРІНЬ 

том; весь час не зменшуючи 
обережносте. і-; -

2. Переходь вулицю тільки 
тоді,' колн маєш вільний вид 
на вуличний рух в кожному 
напрямі. Подвійно обережно 
переходь коло запаркованих 
авт та коло інших предметів, 
які заслоняють вид на ву-
лицю. ` ` 

3. Переходь на ' перехрес? 
тях вулиць, а не між' ними, 
і завжди вважай на автог.о-
білі, які звертають з одної 
вулиці в другу.. 

4. Простуючи шляхом, на 
якому немає стежки для пі-
шоходців, іди лівим краси, 
обличчям до руху на шляху. 

5. На пунктах, де с світ-
ляні сигнали, переходь тіяь-
кн на зелене світло, або на 
напис -‚.поќ". Переходити на 
червоне світло не вільно. 

6. Входь до авта і виходь з 
авта тільки від схорони хід-
ннка, а не від вулиці. 

7. Упевнися, . чи прохід 
вільний від авт, поки сідати-

. меш в автобус чи трамвай 
!або внсідатимеш'з них. 

8. Повинўися иоліціі'шим і 
патрульним урядовцям шля 
хової безпеки. уЌ. С " 

Міське населення переважає в Канаді 
Незвичайно швидкий роз-. 

виток промислу в Канаді 
приспішнв у pp. 1951-1956 
зріст міського населення так, 
Що Канада стас країною мі-
щан. Статистичне Бюро ін -̀
формус, що в 1956 році дві 
третини населення Канади 
жило в міських районах, то-
ДІ як у 1951 році там жило 
63.5% (врахувавши Нюфавн-
дленд), а в 1901 році тіль-
ки 37.1%. 

Міське насрления Канади 
зросло у 1956 році до 10,714,-
855. У 1951 році воно нара-
ховувало 8.817,637 осіб, а 

1901 року — не-цілих 2,000,-
000. Сільське населення на-
раховувало у 1956 р. 5,365,-
936 осіб, тоді як у 1951 році 
по селах жило, 5, 191,792, а 
в 1901 році — 3,400,000 осіб. 

У 1956 році Онтеріо було 
найбільш урбаністичною про-
вінцісю. Три чверті її насе-
лення жило по містах і міс-
течках. Бритійська Колумбія 
і Квебек були другими s чер-
ги, маючи понад 70% насе-
лення в міських районах. За-
те на острові Принца Едвар-
да та в Саскачевані більшість 
мешканців жила по селах. 

АФП — КІО вдоволені з виборів і планують 
збільшити політичну кампанію 

Конгресі було Вашингтон. — Комісія По-
літнчного В и х о в а н н я прп 
Американській Ф е д е р а ц і ї 
Праці — Конгресі Індустрій-
них Організацій видас місяч-
ник під загол. „Політичне 
Мемо", в якому внсловлюс 
вдоволення з цьогорічних ви-
борів до Конгресу і заклнкас 
всіх своїх членів до ще біль-
шої політичної активності{ в 
виборах 1959 і i960 років. 
„Мусимо не тільки 'витримати 
темпо, енергію та ентузінзм, 
які ми виявили цього року, 

якнайбільше 
членів — прихильних робіт-
ничому законодавству. Комі-' 
сія Політичного Виховання 
стверджує, що цього року ви-
брано 23-ох із 30-ох сенато-
рів, яких підтримувало робіт-
ництво, 182-ох іізл 293-ох кон-
'ґресменів та 17-ох з 23-сХ 
кандидатів на губернаторів. 
На Алясці Федерація Праці 
п і д т р и м у є демократичний 
список: на конгресменів Кр-
неста Гріонінса . і Роберта 
Вартлетта, а наокоягресмена 
— Ралфа Ріверса, Там відбу-

але ще їх збільшнтн", щоб п дуться вибори 25 листопада. 

ЛИСТ ДО РЕДАКЦІЇ 

В ОСОБИСТІЙ СПРАВІ ГРОМАДСЬКОГО ЗНАЧЕННЯ 
Хвальна Редакціє 

„Свободи": 
Повідомляю Вас, що з днем 

13 жовтня 1958 р. фірма „Пла-
тон Стаскж" перейшла на 
власність моїх братів Кипрія-
на і Володимира. 

Відходячи з підприємства, 
яке я вів від 1922 року і яке 
свого часу мало на терені Ню 
Иорку і Бруклина 5 філій, 
приємно мені скласти Вашо-
му Часописові щиру подяку 
за кооперацію зі мною, за 
прихильність і зичливість у 
відношенні до мене і моєї фір. 
ми. Оголошення у Вашому 
часописі багато причинилися 
до спопуляризування мого 
підприємства на протязі 36-
річного його існування, не 
тільки в ЗДА ‚але всюди, ку-
ди доходить Ваш часопис. 

Вага оголошень у часопи-

сах є дуже важною в кожао-
му бизнесі — на жаль, мало 
українських бизнесменів до-
цшюють вагу реклями. Не бе-
руть вони прикладу з амери-
йанських фірм, які гак часто 
і так добре себе рекляжують. 

Рекляма не -тільки прнно-
снть користь підприємствам, 
але і піддержує часопис, а 

' тим самим приносить користь 
і цілій громадЃ. ` 

Передаючи ѓгід прнсмство 
.моїм братам Кнпріянові і Во-
лодимирові, маю надію, що 

: вони підуть моїми слідами не 
(тільки в комерцїяльннх заса-
^ах, але і будуть продовжу-
'вати мос відношення до гро-
I мядськнх справ, 
j Ще раз дякую щиро Хваль-
нш Редакції за прихильність 
до мене і до моєї ‚фірми. 

Платон Стасюк 
Ню Иорк, 28 .жовтня 1958. 

Інж. Ikicii.ii. Рижевськнй 

ПІВ СОТНІ 
ЛІТ ТОМУ . . . 

Спомин з „Основи" і давнього Львова 

(3) 
- На чолі походу на білому коні їхав 

у гетьманському убранні з булавою в 
руці професор Вобсрськнй. всльмиза-
служений голова „Сокола Батька" і 
начальний організатор того зданѓу. 
За ним ішла група виаиачннх грома-
дян разом із старшиною „Сокола 
Ватьќа" і ‚.Січі", як генеральний 
штаб гетьмана. Далі иаршувалн від-
діли із співом і мўанкою, під прово-
дом організаторів. Відділи „січовиків" 
очолював посол до віденського пар-
ляменту адвокат д-р Кирило Три-
яьовський. головниіі організатор „Сі-
Mtu". Приємно зазначити, що між 
провідниками відділів було також ба-
гато священиків. 

Окремо звертали на себе увагу від-
відділи в орнгінальшіх одностроях ку-
банськях кбзаків з ‚.основ'янином" 
Клнідом Ґуткбвськнм на чолі, відді-
ля іѓ прегарних одягпх гуіул'хя, за-
noj;ci.:ttCw ісогоі{із і іи. ПаЛбільше, 

одначе, приковував ўтѓаѓў глядачів 
відділ студентської молоді універси-
тету, політехніки та ремісничої шко-
ли в одностроях Січових Стрільців, 
гаряче оплескуваннй публікою, що 
вщерть виповнила хідники. Ніхто то-
ді ще не здавав собі справи з того, 
що за пару днів вибухне війна і цей 
військово вимуштруваний відділ ві-
діграс велику ролю в історії україн-
ського народу, ставши основою Ук-
раїнської Армії. 

Повних три години треба було сто-
яти, щоб оглянути цей похід від по-
чатку до кінця. 

По полудні на площі „Сокола 
Батька" відбулись руханкові вправи-
пописн кількасот учасників — хлоп-
ців і дівчат. Музикою до вправ про-
воднв композитор інж. Я. Вінцков-
ськнй, знаний під псевдонімом Яро-
славенко, автор відомого „Маршу 
Соколів". 

Приглядався вправам також і Ми-
трополит Андрей, граф Шептйп.Бкии, 
гаряче вітаний публікою. Присутнім 
на вправах був і коиавдант львівсь-
кого корпусу, фельдцййгмайстер Фід-
лср, який цуже похвально висловнв-
ся про дисципліну змагунів та орга-
НІ.'.аЦІМ ЗДВИГу. 

ш 
ГІід час спраг, неначе грім з яс-

ного неба, вдарила вістка, що в Са-
расві замордовано наслідника ав-
стрійського престола, архикнязя Фер-
динанда і його дружину. Стало ясно, 
що війна неминуча. Вправи перерва-
но і народ з поспіхом почав розходн-
тнсь. І дійсно, за три дні внбухла 
перша світова війна. 

Дьокаль т-ва „Основа" знаходився 
майже навпроти будинку Політехні-
ки (вул. (.'німецьких 4), тому в кож-
ній пору дня приходили туди осно-
в'яни — чи то перед викладами, чи 
поміж годинами, аж до пізнього ве-
чора. Тут завжди можна було зустріти 
псе ту саму горстку Ідейних членів, 
що читали часописи, грали в шахи 
або брали книжки з досить великої 
бібліотеки. 

Посередині кімнати стояв довгий 
стіл, вкритий зеленим сукном, а на 
ньому повно газет та журналів, — 
кранових і закордонних, що давало 
членам можливість слідкувати за 
важливішими подіями. Зокрема, ду-
же почитною газетою була київська 
„Рада", що насвітлювала розвиток 
політичних подій на Україні, які по 
революції 1905 року набирали на ін-
тенснвності. Крім „Ради" були ще 
‚.Діло", „Свобода", „Громадський Го. 
лос", „Руслан" та інші, а також різ-

ні технічні часописи та журнали ук-
раїнські, польські, німецькі, фран-
цузькі і навіть англійські. 

Снідали, обідали і вечеряли зви-
чайно основ'ини в їдальні „Братньої 
Помоци", де могли дістати їду по де-
шевій ціні; напр., снідання — скляи-
ка молока та булка — коштувало 10 
центів, обід — велика порція т. зв. 
„фас-кап-бур" (фасолі, капусти і бу-
раків без омасти) — 7 центів. Зви-
чайно, можна було дістати там і пе-
ченю, що коштувала 21 цент, але 
це могли дозволити собі тільки кра-
ще забезпечені основ'яни. 

Життя в т-ві „Основа" було рух-
ливе, веселе й безжурне, тому прн-
ємно було там посидіти кілька віль-
них від праці хвилин. Спорів чи пар-
тійннх непорозумінь не було там ні-
коли, хоч не бракувало між члена-
ми і народовців, і соціалістів, І ради-
кнліп, і клерикалів. 

„Основа" мала короткий час свою 
власну оркестру (Ол`ександер Пежан-
ський — перша скрипка, Колитчук 
—L друга скрипка, Васюта — кляр-
нет, Букшований — бас і ін.), яка 
перейшла пізніше під дирнгентуру 
о. Туркевича. 

Бібліотекою запідували навперемі-
ну Теофіль Рижевськнй, Олесь Пе-
жаиський, Роман Білинський і інші. 

Довголітнім касиром товариства 
був Олесь Гладишовський.. Він же 
виплачував потребуючим членам до-
помогн, якщо була на те ухвала ви-
ділу, давав позички головно на за-
купно залізничих білетів, коли осно-
в'янн роз'їздились на свята чи на ва-
кації. 

Приємно згадати, що в той час 
майже не було т. зв. „залізних тех-
ніків". Загал студентів, крім суспіль-
ної праці, пильно користав з виќлаѓ 
дів і своєчасно або лише з малим 
опізненням склад'ав іспити. 

Між членами було чимало дуже 
здібних студентів, як, наприклад, ви-
значний математик Гапановнч, який 
уже на першому році студій став 
асистентом прн катедрі вищої геодезії 
(астрономії), яку викладалося на ч ѐ-
твертому році інженерії. Асистентом 
катедри водного будівництва протя-
гом кількох років був Теофіль Ри-
жевський. 

Так виглядало життя „Основи" 
до вибуху першої. світової війни. Під 
час війни воно завмерло зовсім. Біль-
шість членів покликано до військової 
служби, і вони розбрелися по всіх 
краях Австрії. Багато з них з війни 
вже не вернулися. Були це: С$тепан 
Заячкіяський, Бассараб, Ганкепич, 
Гапановнч, Лісикевпч, Колцунюк, 

два брати Калитчуки, Януш і ініш` 
прізвищ яких не можу вже собі пря-
гадатн. г 

# 
Після війни, під польською зай-

манщиною, життя в „Основі" від: 
новлено, але прибрало воно цілком 
відмінної форми. Натиск і формаль-
не переслідування, недопущуваНнл 
українських студентів до студій на 
Політехніці („нумерує клявзус") — 
все це змусило основ'ян заложнтн 
Тайну Українську Політехніку, яка 
часто змінювала місце викладів, щоб 
Зникнути надмірно дбайливої „опіки" 
збоку польської влади. А проте, не 
зважаючи на всі перешкоди, виклади 
ишлн нормально, і великим нашим 
успіхом було те. що .Іспити, зложені 
в Таиніи Українській ' Иолітехніці, 
були визнавані на закордонних полі-
техніках. t 

Після другої світовоЃ; в$нн „Осно-
ва — Товариство українських сту-
дентів технічних наук -^ відродилась 
Ще раз. але вже не в своєму рщио-
му краю, алут. в З'сдииеннх Держа-' 
вах Америки. В цілком інших обста-
вннах нова „Основа" продовжує ді-
яльність давньої „Основи" у Львові 
і я з цілого серця бажаю їй великих 
успіхів. — ^ ^ 



З ЖИТТЯ ТРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Филаделфія, Па. 
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Окружний З і з д Союзу 
Українок Америки 

5-го жовтня з в а л и с ь чи-
єлейн'о членќи округи в Домі 
СУА. У Ф н л а д е л ф в с великий 
осередок, бо Окружну Раду 
творять а ж 15 Відділів із мі-
ста та округи. З'їзд відкрила 
голова Окр. Р а д и ' п - н і Аниа 
Сиву ляк молитвою. Д о про-
воду З' їзду вибрано п-ню А -
малію Рублеву на" голову, а 
п-ню Ірину Петрівську на 
секретарку. 

Відділи складали звіти. Ви-
явилось, що більшість їх пра-
цють задовільно. Майже в ко-
ж'вому Відділу прибуло член-
ства, збільшилися грошові о 1 

бороти. М а й ж е ` всі Відділи 
влаштовували імпрези і зай-
малися суспільною опікою. 
Д в а Відділи мають л і д опікою 
навчальну станицю в Европі, 
а два підтримують датками 
старшу жінку ц Европі. 

Іменем Окруж.- Ради скла-
д а л а звіт пані А н в а Снвуляк. 
ї ї праця йшла в двох напрям-
ках — репрезентаційному й 
організаційному. Окруж. Ра-
да заступала СУА на терені 
УККА, З У А Д К - у , Ген. Феде-
раціі Жін. Клюоів та Інтер-
національного Інституту! Го-
ловними імпрезами її було 
Свято Жінки - Героїні і Між-
народняй фестиваль. Голова 
Контр. Комісії п-ні Михайли 
на Чайковська п о с т а в и л а 
внесок на ўділення абсолю-
торії. 

Дискус ія над звітом б у л а 
б у л а д у ж е оживлена. Присут-
ні розглядали ' можливості 
приєднання нових) членок та 
затіснення взасмнн між Окр. 
Р а д о ю й Відділами. На жаль, 
мало звезНено увагу на репре-
зентацінні завдання Окр.Ради 
п е р е д . американськими жіно-
чими організаціями. 

Слідували доповідді. На ор-
ганізаційні теми промовляла 
п-ні Марія Біляк, - на виховні 
теми пані Іваќна Савицька і 
Л ю б а Онуферко, а на теми 
музичних зв'язків п-і Ната-
лія Котовяч. К о ж н а доповід-
ннця розгорнула свою тему 
під знаком а ќтўа'ль, завдай, ь. 
П-ні Біляк вказала на бай-
дужність членства,' яку тре-
ба поборювати, особливо в об-
личчі близької нашої Конвен-
ції. П-ні Онуферко вказала 
на прнчинн, чому немас в ор-

ганізації молодих матерей, 
які перевантажені своїми обо-
в'язками. СУА повинен прий-
ти їм з допомогою у виховних 
справах. П-ні Савицька по-
дала багато цікавих сўѓесѓій, 
які відомі читачам „Свободи" 
з її недавно! статті. П-ні Ко-
тович виказала, щ о С У А міг 
б и брати участь в музичних 
імпрезах Інтернаціонального 
Інституту та Культурних О-
лімпіядах пісні і таяќў. Д н -
скусія щ е більше нас в і тил а ці 
справи. Особливо виховні про-
блеми цікавили живо всіх 
членок, хоч між ними не бў-
л о молодих матерей. А л е ма-
терннські почування прита-
манні кожній жінці і долею 
нашої молоді всі заінтересо-
вані. Пізно ввечері закрила 
наради СУА п-ні Олена Л о -
тоцька, дякуючи всім за у-
часть. 

Під час З'їзду вибрано та-
кож нову Управу Окружної 
Ради. Д о неї ув ійшли: пані 
Лина Снвуляк — голова; Ма-
рія Єссвська — містоголова; 
Ірина Качанівська — секре-
тарка; Ірина Петрівська — 

моделів б у л и д у ж е вдалі. По-
казалось^ що українська жін-
ка володіє не тільки технікою 
вишивання, а л е мав великий 
смак у приміненні взорів і 
винахід лнвість, коли говори-
ти про ефект. Наприклад, п-і 
Наталія Перфецька, яка ма-
л а чудовий білий комплетнк, 
вишиваний яворівським ў з о -
ром, придумала собі наатий-
ник у формі вишиваної „нн-
санки". А п-і Аня Літннська 
підібрала для шалевого комі-
ра своєї дочки чудово у л о ж е -
ні гілки із. старої запаски. П-і 
Осипа Грабовенська прнмі-
стнла широку ‚‚вусгавку,, на 
шарфі, якою б у л а перев'яза-
на її блідо - зелена `суконка. 

Окрім цієї засади застано-
вляло також те, щ о часто д у -
ж е малою кількістю вишивки 
осягалося гарний ефект. І 
так д у ж е скупо вишивані су-
кхгі мали пані Н. Карпініч, 
Н. Палладій, Д . Кравців, А . 
Максимович, Р. Огроднік, О. 
Утриско, І. Мельник, І. Крав-
ців, А. Сагата, Я . Мнгасюк, 
М. Федорів, Л . Чайковська. 'А 
при тому кожна сукня мала 
свій вираз і стиль. Д о к а з на 
те, щ о не треба витрачати ба-
ѓато зусилля на ц е діло, а 
поступати з певним смаком і 
знанням справи заступниця; Марія Бабяк — 

касісрка і референтќи: Оси-
п а Грабовенська — куль.-ос- Д а л е к о більше праці у свої 
вітня; Софія Барусевнч—ви- сукні вложили пані Н. Оран-
ховна; Амалія Рублева —ська , І. Грабовенська, М. Чн-
сусп. опіки і Ніна Самокішнн жович, Ж. Кравців, X. Пупг-

преси. кар, Н. Середа, Г. Шатинсь-
jKa, Л. Гарванко, О. Рудаке-

Вишиваиі вечернеці вич, Л. Рудакевнч, Г. Кри-
Клич п н ш и м н и у П Р Ч ( . п т т к В у ш а ' А - ЛІТНВСЬКа, Л. Ко-
л л и ч вишиваних вечерннць C T D V 6 H l t т Байюк і Н Міо-

живо розворушив членок 43 с тРУояк, 1- ьаоюк, ї й , м і р -
В і д д і л у С У А В ж е від весни ч у к " В л а с н т " Ьс солідно по-почали продумувати над від-
повідннмн сукнями. Ц е най 
краща нагода виявити свій 
смак і знання української ви 
шивки і впровадити народні 
взорн у наш щоденний, місь 
кий побут. 25-го жовтня від-
булися ці вечерниці в залі 
Горожанського Ќлюбу. М`ож 
на б у л о розрізнити багато ви-
шиваннх суконь, щ о губились 
у танковому вирі. Щ о й н о ста-
раннями Управи Відділу вда-
лось виловити найкращі зра-
зки. Н а . прохання „Нашого 
Життя" один аматор - фото-
граф примістився в невеликій 
залі і там фотографував по 
черзі вишивані моделі. Деякі 
моделі схоплено кольорово, 
другі знов чорно-біло. 

Було 40 мо"делів-суконь і 15 
блюзок. При такій кількості 
можна було "ствердити велн-
ку різнородність матеріялу і 
форм примінення. Більшість 

Українська Православна Громада 
с в . А р х . М И Х А Х Л А — п р и 2 3 7 M a p l e A v e . 

U N I O N D A L E H E M P S T E A D , L. I., N . Y . 
— с в я т к у є — 

в неділю, дня 23-го листопада 1958 р. 
30-літній ЮВІЛЕЙ СВОЄЇ церкви 

АРХИЄРШОЬКЎ^сїіУЖБУ БОШУ 
відслужать 

В н с о к о і і р е о с в я щ е к н і ш н й В л а д и к а Б О Г Д А Н 
В сослужсіті с`вящеників. 

ПОЧАТОК СВЯТА — в 10:00 год. ранку. 
'' Є 

О год. 1:00. по полудні 

БЕНКЕТ 
в американеько-украіпськіи програмі якого, будуть: 

Виступ Діточок, недільної школи — Промови та 
, несподіванки. 

До ласкавої участи запрошуємо довколишніх Священиків 
та Вірних. Ювілейний Комітет 

Товариство бувших Вояків ЎПА 
ім. г е н . - х о р . Т А Р А С А Ч У П Р И Н К И в З Д А 

П е р ш и й В і д д і л в Н ю И о р к у 
—- в л а ш т о в у є — 

В ППСТНАДПЯТУ РІЧНИЦЮ 
УКРАЇНСЬКОЇ ПОВСТАНСЬКОЇ АРМІЇ 

СВЯТО ПОКРОВИ 
СВЯТО ЗБРОЇ 

в неділю, 23-го листопада 1958 р. 
" о г о д . 6 : 8 0 в е ч о р о м 

. г. п р и м і щ е н н і JUNIOR HIGH S C H O O L 
АУЕмиЕГ"В" (між 6-ою та 4-ою вулицями) 

В ПРОГРАМІ: 
Відкриття — ЃГ. ШКАФАРОВСЬКИИ; 
Доповідь — реХ` В. КРАВЦІВ; 
Мистецькі виступи: хору „БОЯН" під дир. НЕДІЛЬСЬКО-

ГО; Студентів УМІ (проф. В. ЦІСИКА); Бандурнста-со-
ліста Б. ЮРКЕВИЧА і Юначок СУМА з Осередку Ню 
Йорќ. , 
Фортепіяновнй супровід — проф. Е. ЧАПЕЛЬСЬКА 

Декорація сц'ени — миѓтець М. ЧЕРЕІІІНЬОВСЬКНЙ. 
До участи у Святі все Громадянство запрошує 

Святочний Комѓѓет 

Спілка Української Молоді Америки 
З н а г о д и 7rro З ' ї з д у С У М А 

— в і д б у д е т ь с я — 

в суботу^ 22-го листопада 1958 р. 
В А В Д И Т О Р Н Ш К О Л И С В Ю Р І Я в І П О И О Р К У 

п р и 6 - ій пул . , ( м і ж 2 І З A v e . ) 

ВЕЛИКА ЗАБАВА 
О р к е с т р а п . А н т о ш к о в а . 

П і д ч а с з а б а в и в и б і р К о р о л е в и т а б а г а т о і н ш и х 
н е с п о д і в а н о к . 

П о ч а т о к о г о д . 8- ій в е ч о р а . 
В л а с н и й б у ф е т у з а р я д і Ю н и х С у м і в о к . 

Д о ч и с л е н н о ї у ч а с т и з а п р о ш у є — К о м і т е т . 

працювали й можуть пншаті‡-
ся справжній признанням за 
пращо і смак. 

Окремо треба згадати деякі 
блюзќи, що були д у ж е ефек-
товні. ї х мали паві Галушка, 
Середа, Каплиста, Яремќо За-
борська, Стойкевич, ІІІуст, 
Масюк, Стулковська і Кури-
лець. 

Відділ не давав відзначень 
за. найкращі моделі. Воно й 
трудно б у л о б вибрати най-
кращі з-поміж гарних суконь. 
А світлини моделів, поміще-
яі у нашій пресі, будуть нан-
кращою винагородою і при-
кладом д л я других. 

Л. Б. 

Дітройт, Міш. 
25-літній Ювілей 24-го 

Відділу О Д В У 

20-го лютого цього року 
минуло 25 літ від заснування 
24-го Відд. Організації Д е р -
жавного Відродження Украї-
ни, і з тої нагоди Відділ від-
святкував свій Срібний Юві-
лей. СвЯто відбулося дня 5-го 
жовтня в Ў ЌДомі і пройшло 
з повним успіхом. Відділ про-
існував з малою перервою по-
вяих 25 років, п'оробив вели-
ку роботу і и е дивно, щ о на 
Ювілей зібралося багато чле-
нів О Д В У і УЗХ, а також ба-
гато представників організа-
цій, гостей і приятелів. Свя-
то розпочалося врочистим ак-
том посвячення прапора Від 
ділу, якого доконав о. прот. М 

Боннўќом—делегатом від Ц У 
ОДВУ, д-р Д . Квітковським 
— головою Метр. Відділу У -
ККА, П. В. Довгаяем — го-
ловою Федерації, д -р М. Д у -
жнм — головою Організації 
Визвольного Франту, п. ІВІ 
Іванчуком — представником 
УНСоюзу, п. їв. Білоусом — 
головою Окруж. Управи О Д -
ВУ, з гостями, а то д-р О. Н а -
кловичем—головою 3-го В ід -
ділу ОДВУ з Клівленду, пн. 
П. Мудрвм і О. Тяжким від 
УНО з Віндзору, представяи-
цями ОУК з Канади, п. Т. 
Бенюком — гол. УНО в Лі-
мінггон, головами і представ-
ННКІІ.МИ -багатьох організацій 
Дітройтў, головами і член-
ством ОДВУ і УЗХ. Прапоро-
ві лентн держалн приятелі і 
симпатини ОДВУ і УЗХ. -

По посвяченні прапора ви 
голосив гарне слово і провів 
присягу прот. о. Ляшук і пе-
редав прапор проф. Грановсь-
кому, який з відповідним 
зверненням передав його го-
лові Відділу п-ві П. Залузі . 

Концертовою частиною про-
водив інж. Я. Варивода, куль-
турно - освітній р є ф ер ент. 
Промову виголосив п. Білоус, 
який передав історію і заслу-
ги Відділу на різних д ілян-

J КІІХ праці. Присутні вшану-
вали пам'ять померлих чле-
нів. Пані Волдс прн супрово-
ді п. Соловій виконала кіль-
ќа пісень, а гості н е жалував 
лн за й̀  гарне ІШКОІІІШНЛ ОП-
лесків. Найкращою точкою в 
тій частині свята був виступ 
молодих МУН-ок з Віндзору, 
які відтанцювали кілька збір-
ннх і сольових народних тан-
ків. То була молодість і кра-
са, тому приняття молодих 
танцюристок було сердечне. 

Бенкет приготовили ста-
ранно членќи УЗХ. Привітів 
було багато. Бенкетом прово-
див п. Павло Д у д а з Віндзо-. 
ру. Крім вище названих пред-
ставників вітали Ювілята пп. 
М. Горин від 4-го Відд. ОДВУ, 
Т. Хруставка від Укр. Миш. 
Ліги, Чмир від УНДому, П. 
Кізел від 292 Відд. УНС, М. 
Стружовська від 14-го Відд. 
УЗХ, Ю. Чайковська від34-го 
Відд. УЗХ, В. Дідиќ від УК-
КА, Т. Грицай від 175-го Відд. 
УНС, Ф. Драг інда від Укр. 
Гетьманської Організації і ін-
ші. Між письмовими привіта-
мн був також привіт від 'ген. 
М. Капустянського і від п. В. 
Різника. Організації зложили 
для новопосвяченого прапо-
ра дар в сумі понад 200 дол. 

Д о в ш у промову виголосив 

АВРАМЕНЌО НА ОВИДІ 
З різнороднйх засобів, якими у „Свободі" з 15 жовтня з 

українсько - а м є р и канське 
громадянство в минулому п о 
слуговувалосЯ, щ о б здобува-
тн популярність д л я україн-
ського іменќ в Новому Світі, 
найбільш успішним б у л о ук-
раїнське народне мистецтво. 
З-поміж корифеїв, які поши-
Тиовали це мистецтво, непсре-
вшценнмн досі залишилися 
Олександер Кошиць та Ва-
снль Авраменко. Обидва вони 
працювали в різних г а л у з я х : 
Кошиць — у хоровому, Авра-
менко — в хореографічному 
мистецтві. У 1932 році, з на-
годи 200-річчя народин Ва-
ніинґтона, обидва діячі об'сд-
налися д л я його вшанування 
і об'їхали головні осередки 
українського життя вЗ'сдине-
них Державах — один з хо-
ром, другий з народним бале-
том. Ця співпраця залншнла-
ся досі неперевершеноќ) в 
успіхах серед американського 
загалу. Після того обидва ма-
естри знову пішли окремими 
шляхами, не спочиваючи на 
здобутих лаврах. Кошиць по-
мер майже 15 років тому (27 
вересня 1944 р. в Винніпегу, 
в Канаді) , Авраменко відана-
час цього року 30-річчя свосї 
праці в З'сдинених Державах . 

Діяльність Кошнця закін-
чилась і вже прийшов час на 
оцінку його заслуг з історич-
ної перспективи. Авраменко, 
в силі віку, щойяо проголосив 
програму свосї праці н а таких 
зразках, на яких починав її 
ЗО іюків тому, з додатком ося-
гів у своїх змаганнях в про-
дукції українських фільмів. 

З різнородної критики на 
вистчтш Авраменка грома-
дянство українського роду 
може побачити, які недома-
ганіш виявилися в його пра-
ці в минулому. Були це недо-
мапіння головно в недостачі 
організації фондів на виступи 
й на фільми, що потягнуло за 
собою недостачі в продукції, 
а подекуди й в самих внсту-
пах. Крім того, як танцюваль-
на, так і фільмова справа бу-
ли піонерською працею. Спе-
ціяльністю Авраменка — це 
навчання танків на чисто 
фолкльорному підкладі. Під 
цим оглядом Авраменко мас 
історичні заслуги, бо дав мо-
лоді українського роді' в Аме-
риці готову систему українсь-
ких народних танків, яку во-
н а живцем перебирала, ‚iivio 
пишалася, з нею виходила и 

проф. О. Грановський. який виходить перед загальноаме-
між іншим сказав: „Ваш Від-
діл в складі організаційної 
системи ОДВУ чесно, сумлін-
но і достойно взяв н а себе 
високовартісні ідеї Украіись-
кого Націоналістичного Р у х у 
і впродовж, довгих 25 літ Ва-
ше членство примірно вико-
нувало свої, обов'язки в ря-
д а х свойого Відділу як зди-
сципліновані члени, даючи 
зразок праці цілому україн-
ському суспільству на вашо-
му терені" 

Найбільше з в о р ушливим 
моментом цілого свята б у л о 
декорування гарними ювілей-

ЛяШук, парох катедрального ними відзнаками заслужених 
храму св. Покрови. Кількаде-
сять кумів на чолі з проф. О. 
Грановськнм — головою ЦУ 
О Д В У п. М. Квітковською — 
головою ЃУ УЗХ, п. Т. Бак-

членів О Д В У і ЗУХ, яке пе-
ревів проф. О. Грановський. 
Свято зачато і закінчено гим-
намн, а бенкет молитвою . 

І. Білоус 

риканську публіку просто то-
му, що мас чимось повелнча 

Трентону вказус, що вони пе 
ребирають танкову систему 
Авраменка, з назвами самих 
танків, д о свого репертуару, 
який здобуває загальне приз-
нання. 

Коли йде про фільмову 
продукцію, то вона почалася 
від фільмувания таяхрвих ви-
(ггупів чи фестивалів, і тому 
ці фільми становлять неоці-
нену вартість д л я студій над 
ступневими д о с я г н е н н я м н 
ўкрайн'ќьої громади в ділян-
ці не тільки мистецтва, але 
й громадського життя взага-
лі. Так, напр., у фільмі „Ма-
руся" зафільмоваво х о р Ко-
шиця з його диригентом. От-
же, хто хоче пізнати методи 
ведення хорового д іла веля-
кого Кошнця, знайде там вар-
тісні матеріяли. 

Курси українських народ-
ннх танків, які тепер відиов-
люс школа Авраменка, мо-
жуть, при належній фреквев-
ції, досягнути щ е більшого 
успіху, н іж курси з часів між 
світовими війнами. Одначе, 
треба поставити одно застере-
ження: не братися д о д іла по-
над силѓ Вислів „понад си-
ли" треба розуміти як органі-
заційні, так і фінансові мож-
ливості. У практиці це зве-
деться д о вирішення: чи пра-
вильно, щоб талановитий мн-
стець в особі Авраменка, му-
сів дбати не тільки про мис-
тецький бік справи і належне 
виведення картин перед аме-
рнканським р^орумом, але щ е 
й про шукання фондів на ви-
ступи?. Саме вдалі виступи 
можуть мати великий вплив 

ЗВЕРНЕННЯ 
Українського Військово-Історнчного Інституту при Науковім 

Товаристві Шевченка до Вояцтва і Громадянства, 
При Історично - Філософіч 

ній Секції Н Т Ш засновано 
Український Військово - Істо-
ричний Інститут. 

Завданням Інституту с : 
а ) збирати і безпечно збе-

рігати всякі матерія лн з ді-
лянки історії української вій-
ськової справи та тісї військо-
вої справи. Що торкалася те-
рнторії України; 

б ) плекати військові студії 
з д ілянки історії військової 
справи в Україні й вивчати 
військову проблематику, що 
відносяться д о визвольної бо-
ротьби України проти боль-
шевнзму; 

в) оголошувати в и с л і д и 
студій у відповідний спосіб. 
($2 . Правильника У ВII прн 
Н Т Ш ) . 

Щ о б н а л е ж н о виконати по-
дані завдання і справді збе-
регти історичні матеріяли для 
наступних поколінь, перед я-
кими стоїть у цілій повноті 
проблема продовження виз-
вольних змагань Украінсько-
го Народу та успішне закін-
чення їх, треба всім без внй-
нятку учасникам минулої бо-
ротьби взяти активну участь 
в праці Українського Війсь-
ково - Історичного Інституту. 

Український Військово - Іс-
торнчний Інститут не с при-
ватною інституцією, його іс-
нування при нашій високо-
заслуженій для нації науко-
вій установі, якою с Н Т Ш , 
дас гарантію, щ о праця Інсти-
туту, підтримана всім грома-

на признання українських j дянством і нашим славним 
культурних вартостей, я к вояцтвом, піде в належнім на-
кваліфікації народної маси прямі й б у д е корисною. 

Дирекція Українського Він-
ськово - Історичного Інститу-
ту звертасться з гарячим за-
клнком: 

а ) щоб усі учасники виз-
вольннх змагань переказали 

для її аспіраціѓї д о політичної 
незалежности, 

Д - р Семен Демидчук. 

і ВІДЧИТОВОІ ЗАЛІ 

в депозит Інституту всі ма-
теріяли, які мають у себе (ві-
дозви, накази, д о к у м е н т , сві-
тлинн тощо) , що освітлк)ють 
перебіг змагань — перехову-
вания їх в приватних органі-
заціях чи індивідуально не 
служить українській справі; 
у випадку застережень щ о д о 
повернення документів вла-
сникові, це буде виконане по 
їх використанні; 

б ) щоб кожний учасник 
визвольних змагань списав 
свої спогади і в най коротшім 
часі переслав їх до інституту ; 

в) щоб кожний наш грома-
дянин і вояк, уважаючаѓ У-
країнський Військово - Істо-
рнчннй Інститут конечною і 
позитивною установою, ПІД-
трнмував його, допомагаючи 
в праці, вербуючи добродіїв 
Інституту, поширюючи відо-
мості про існування Інстяту-
ту та його працю. 

Лише спільна і жертвеняа 
сВівпраця всього українсько^ 
го громадянства, зокрема` у -
країнського вояцтва, м о ж е 
допомогти Інститутові внко-
нати завдання. Н а п е в я о 
спільна праця всіх учасників 
визвольних змагань в рамах 
Українського Військово- Істо-
рнчного Інституту б у д е ца-
лежно оцінена нашими н а ` 
ступними поколіннями. ч 

Не відтягайтеся а вашою 
співпрацею з У к р а ї н с ь к и м , 
Військово - Історичним Інстй-( 
тутом і для нього. Адреса У- ; 
країнського Військово - ICTO-J 
рнчного Інституту: 

Shevchenko Scientific Society ^ 
302 West 13th Street t? 

N e w York, N . Y . ^ 
З а Дирекцію У В І : Павло' 

Шандруќ — Ген- Ш т а б у гея. 
nop; Зенон Стефанів — соу-
ник; Іван Кедрнн Рудяяць-
кяй. 

Доповідь професора 
Лева Добрянського 

Калідж Парк, Мд. -ь- 28-го 
жовтня проф. Джорджтавнсь-
кого університету Лев Е . Д о -
брянськнй, голова УККА, ав-
тор книжки „Вебленізм — но-
ва кристика", виголосив у М е -
рілендському ^ в е р с и т е т і ре-
ферат на тему „Росія, СССР і 
ЗДА". Прелеґент вказав на 
структіру СССР, підкреслю-
ючи при тому, що тут немає 
ніякої подібности між СССР і 
З Д А . як то деякі амернкан-
ські політики роблять фаль-

УвреІРсмсого Нарохмого 

тнся перед свогмн ровесника- ' Ш иві порівняння, мовляв, У 
ми. Це не тільки танок і му- країна це неначе один із 
зика, але й народні У к р а ї н с ь - І с т е й т і в 3 д А і такУкраїна вСС-
кі костюми, й звнчаз, які с е р . Проф. Добрянський ска-
інтегральною частиною п р и ' з а в щ о Ч Исленні країни, які 
виступах. Разом це справжня тепер В Ходять в склад СССР, 
атракція! мали свою самостійність, але 

У різних статтях родженої програли війну з Росією і си-
в Америці нашої молоді, пн- лою підпали під панування 
санях англійською м о в о ю. Москви. Покликаючнсь на іс-
українське мистецтво, зоќре- ' торнчні факти, вказав преле-

Українська Православна Парафія 
УСПШНЯ ПРЕЧ. ДІВИ МАРІЇ — в ЧЕСТЕРІ, На. 

— у р я д ж у ѓ . — 
з н а г о д и Д Н Я П О Д Я К И 

TURKEY SUPPER 
в четвер, 20-го листопада 1958 р. 

в У Н Д О М І — п р и 4 th St W a r d в у л . 
ПОЧАТОК ВЕЧЕРІ — о год. 5:30 до 8:30 

ВСТУП на вечерю і танець — % 1.50 
О р к е с т р а — п. М И Х А Й Л А Є Д Й Н А К А . 

Парох 1 Парафіяльний Уряд 

м:і танкове, займас передове 
місце. У молодих адептах, ав-
торів цих статтей, пізнати 
глибоке зацікавлення народ-
ним мистецтвом і поважне 
оброблення тем. Серед ново-
прибулнх імігрантів, колиш-
ніх діпістів, пізнати також 
зворот д о студій над нашим 
минулим в Америці, а допис 

гч'"г"тдчї і а в а а а г а и е а я а и е а а е а ь а а ь а а е а и і 

Увага! ДІТРОЙТ і ОКОЛИЦЯ 
Ансамбль Акторів Легкого Жанру 

— в л а ш т о в у є — 
в з а л і У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О Д О М У 

ДГГРОПТ — вул. Мартин, ч. 4655 

ІМПРЕЗИ РОЗВАГИ І ВІДПОЧИНКУ 
СУБОТА, $ НЕДІЛЯ, 

2 9 - г о Л И С Т О П А Д А 1 9 5 8 р. $ 3 0 - г о Л И С Т О П А Д А 1 9 5 8 р 
Г о д . 6 : 3 0 в е ч о р а ф Г о д . 5 : 3 0 в е ч о р а 

КОЛИСЬ І ТЕПЕР $ ПРИГАДАЙМО ЛЬВІВ j 
В програмах імпрез: 

НАРОДНІ СЌЕЧІ 
СТРІЛЕЦЬКІ МОНОЛОГИ 
МОДЕРНІ ПІСНІ МУЗИЧНІ МОНТАЖІ 

ВІДОМИХ І НЕВІДОМИХ АВТОРІВ. 
ІМПРЕЗИ ОФОРМЛЕНІ .КОСТЮМОВО І ДЕКОРАЦІЙНО. 

Википанні пктпри Українського Театру: 
Івапяа КОКОНІВ Ярослав ПШОТ-РУДАКЕВНЧ 
Валя КАЛИН Володимир ШЛІІІАРОВ(`ЬКІІП 

Програми веде: Володимир Шашаровсьіснп Музичний супровід: Проф. Борис Вазаля 
Оформлення сцени — Федір Лупивши 
КВИТКИ ВСТУПУ: $2.00; $1.54): $1.23 

Передпродаж квитків у книгарнях: 
П. М. Білоскурського — Захід Дітройтў І п. Гарашевського — Схід Дітройтў. 

ґедт на тяглість московського 
імперіялізму, починаючи від 
Петра 1-шого а кінчаючи Ста-
ліннм - Хрущовим. Так ж е 
само як за царів Росія під-
бивала і опановувала сусідні 
країни в Европі і Азії, так і 
тепер большевнцька Росія не 
покидає думки про світову ре-
волюцію та оволодіння цілим 
світом. Проф. Добрянський 
звернув увагу на спритність 
большевнцько - комуністичної 
інфільтрації головно в Азії, 
Середньому і Далекому Сході. 
Прелеґент згадав про підпіль-
ні рухи в СССР, особливо в 
Україні, Грузії та ін. Нпціо-
нальне питання в Сов. Союзі 
с най пеку чішим для теперіш-
ніх правлячих властен. К о ж -
ний народ прагне свосї наці-
ональної самосгійности і хо -
че позбутися московського яр-
ма. Йдучи за гаслами самих 
большевиків, що говорять про 
самостіѓіність всіх національ-
ни меншин та згадуючи про 
домагання встановлення чу-
ж и х амбасад в Україні і Біло-
русі, він казав, що це могло б 
дещо улегшнти загальну сн-
туацію. Це головніші думки 
змістовної доповіді проф. Л. 
Добрянського в Мерілендсь-
кому }Тііверситеті в Калідж 
Парку. По рефераті відбулась 
жвава дискусія, і багато сту-
дентів ставило прсчресоройі 
питання, на які він давав ви-
черпуючі відповіді. 

Т. Царик 

341 Відділ УНСоюзу ім. Сот. Юлія на 
Головінського в Віндзор, Онт. 

— в л а ш т о в у є — 

В ДВАЦЯТИЛІТТЯ СВОГО ІСНУВА1ПІЯ 

в неділю, 23 листопада 1958 р. 
в п р и м і щ е н н і У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р О Д . Д О М У 

п р я 1 0 S 3 О т т а в а Ст. в В і н д з о р і 

ЮВІЛЕЙНИЙ БЕНКЕТ 
н а я к и й з а п р о ш е н и й як г о л о в н и й п р о м о в е ц ь 

Д - р Я Р О С Л А В П А Д О Х , 
г о л о в н и й с е к р е т а р У Н С о ю з у . 

П о ч а т о к о г о д . 6 - ій в е ч о р а . 

Д о у ч а с т и в бенкет і з а п р о ш у й всіх С о ю з і в ц і в 
т а ц і л е У к р а ї н с ь к е Г р о м а д я н с т в о В і н д з о р у й 
о к о л и ц і Ю в і л е й н и й К о м і т е т . 

тлтшшллвшАлЛш иьМЛЉЉЉА і ч і а а д а а а а а а а і 

О Б ' Є Д Н А Н Н Я П Р И Х И Л Ь Н И К І В j 
В И З В О Л Ь Н О Ї Б О Р О Т Ь Б И У К Р А П Ш 

В і д д і л в Н ю И о р к у 
— в л а ш т о в у є — 

в С У Б О Т У , 2 2 - г о Л И С Т О П А Д А 1 9 5 8 р . 
в залі ч. 22 УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

при 142 — 2-га Евеиіо в Ню Иорку 
Д О П О В І Д Ь — п. з . : 

„ПОЛІТИКА Й ІСТОРІЯ В УРСР" 
Доповідь виголосить відомий журналіст 

д - р Я . 3 . П Е Л Е Н С Ь К И И . 
Після доповіді — дискусія. ПОЧАТОК в год. 7:00 МЧ. 

Усіх заінтересованих до ласкавої участи запрошус 
Управа Відділу ОІІВБУ 

{S У К Р А Ї Н С Ь К И Й Л І Т . - М И С Т Е Ц Ь К И И Ќ Л Ю Б 
{g у Ф И Л А Д Е Л Ф П 

џ В суботу, дня 22-го листопада 1958 р. 
Щ о г о д . 7 : 3 0 в е ч о р а 
Џ в домівці СОЮЗУ УКРАЇНОК прн пул Франкліна BOt И. 

І ЛІТЕРАТУРА - МИСТЕЦТВО 
І - ПОЛІТИКА -
^ Доповідатимуть на теми: 
Щ Юрій ДІІВНИЧ: Чи входить сучпсна українська літврату-
(g pa у світову літературу? 
(g Петро МЕГНК: Думки про сучасне українське мистецтво і 
^5 (зі світлннамн). 
^ Іван КЕДРНН: 3 проблем української політики. 
Џ О п і с л я Т О В А Р И С Ь К А Г У Т І Р К А п р и ч а ю . 
(g ВСТУП — S 1-25 ГОСТЯМ РАДІ ! 

^ Ї ^ Ї ^ ^ 5 ^ ^ ^ ^ Ї ^ Ї Ж Ї ^ ^ 5 5 Ж І ^ 

Увага! Шикаґовці! 
Український Ќлюб Молоді, Шикаґо, Ілл. 

член 
ЛіЃн У к р а ї н с ь к о ї М о л о д і П і в н і ч н о ї А м е р и к и 

с т а в и т ь - -

СКАРБИ УКРАЇНИ 
Ф і л ь м з д о б у в почіч?иу н а г о р о д у в К а н а д і й с ь к о м у 

Ф і л ь м о в о м у Ф е с т и в а л і 

УКРАЇНСЬКЕ РІЗДВО 
Д в а к о л ь о р о в і ф і л ь м и : 

ТАНКІВ - МУЗИКИ - гасш 
С О Ю З О В И И Д І М — 8 4 1 Н . В е с т е р н Е в е н ю 

Неділя, 23-го листопада 1958 р. 
ДВА ВИСТУПИ 

ВСТУП S 1-00 

о 3 : 0 0 і 5 : 0 0 г о д . п о п о л . 

ДІТИ — $ о л о 

РІЗДВЯНІ 
ЛИСТІВКИ 

р о б о т и м п с т ц і в : 

ЗАЛУЦЬКОГО. 

МОШИНСЬКОЇ 
( с е р і я п'ять ш т у к з ц и к л у „ Г у п } - л ь щ н н а " і о д н а 

із М а т і р ю Б о я с о ю ) 

д р у к о в а н і б а г а т ь м а к о л ь о р а м и і н а д о б і р н о м у 
п а п е р і — в ж е с н а с к л а д і 

у П Л А С Т О В О М У П І Д П Р И Є М С Т В І 

„МОЛОДЕ ШИТТЯ" 
144 Second Avenue NEW YORK, N. T. 

He зважаючи яа великі кошти продукції стараємося 
вдержати дотеперішню ціну — 

1 .00 ( о д и н ) Д О Л Я Р — з а 1 0 Ш Т У К 
(разом з конвертами). 

Дотеперішнім завчаєм вже найближчими диямн почя-
нпсио впснлку листівок на відомі нам адреси. Хто досі не 
заплатив за вислані йому минулорічні Різдвяяі 1 цьогор'ч-
ні Великодні листівки, зволить надіслати нам окреме за-
мовлення, разок з яалежиістю за ці картки. 

Крім згаданих листівок, маємо ще на складі ластівка 
Інших мистців та інших видавців по знижених ціпах. Мав' 
ио ще теж на складі невелимия запас відомих уже птяро-
кому загалові ластівок — УРОДИНОВИХ, ІЬГЯНИНОВИХ 
та для інших нагод в ціні по 12".:, цента за штуку, або' 
1.00 дол. за десять штук. 

КНИГАРНЯМ ЗНИЖКА І 
Звертаємо увагу на нашу листову адресу: 

"MOLODE ZYTTIA" 
Р. 0 . Box 364, Cooper station — New York, N. Y. 
Грошові перекази і чеки просимо виписувати ќа: 

MOLODE ZYTTIA, Inc. 



Спорт 
УСК — І — Ф Р Е Н Ч СК 

9:2 ( 3 : 1 ) 

Н ю Иорк. неділя, 9 листо-
пада. — У цих змаганнях 
УСК показав технічно високу 
гру та вміле орудування м'я-
чем, щ о вкінці знайшло свос 
відзеркалення у кінцевому ви-
сліді. Лінія нападу команди 
(Збіковський, Ш п о н ( Г н -
вель) , Маркотіс, Павлюк, 
Косініс) . що ще на початку 
сезону складалася л и ш е із 
поодиноких з м а г у н і в, все 
більше починас зіграватися 
зі собою, та у u грі добачу-
сться повний плян та схему. 
Поміч (Наливайко, Гаврн-
люк, Манґанас ( д у ж е ` д о б р а ) , 
як також оборона (Шміґель . 
Підгорецькнй) та воротар — 
Голуб. Ворота для УСК-у 
здобули: Копсініс, Маркотіс 
по трос воріт, Павлюк, Нали-
вайко і Збіковський по одио-
му. Глядачів доволі. 
УСК, — резерва — Ф Р Е Н Ч , 

резерва, 8:2 ( 3 : 2 ) 
Ворота для УСК-у з д о б у л и : 

Літвінов 4, Коваль 2, Була і 
Ярема по 1 . . ` 
УСК „Б" — ВЕСТ Н Ю ПОРК 

„Б" 4 : 3 ( 2 : 2 ) 
Ворота для УСК-у з д о б у л и : 

Гошко та Лі по 2. 
УСК — учні — Пфельцер — 

учні 5 :3 ( 2 : 1 ) 
УсІ 5 воріт здобув д л я 

УСК-у В. Катинський. 
УСК — новаки — Дойчі'арн 

— новаки 1:1. 

таптом спортової діяльносте. 
Про самі змагання остан-

ньої неділі, можна сказати 
лише тс, що вся дружина гра-
л а д у ж е амбітно і жертвенно 
і важно когонебудь було б ви-
різнювати. Шманько н а по-
зиції „штопера" становить, 
дійсно ‚‚мур" і він все таки в 
оборонних лініях найтверд-
шни. Коваль і Брантштетер, 
перш`ий досвідом і рі'ѓйною, 
а другий молодістю і ‚‚акро-
батикою" вміють будувати 
гру і прн співпраці з Д у т к е -
вичем та Хромовськнм, як 
лучниками дають завжди на-
году добувати во{юта. „Пеха" 
в стрілах мав молодий снмпа-
тичний Дуткевич. в полі д у -
ж е працьовитий і продуктнв-
ний, добре заграють разом з 
Каздобою, але стріли йшли 
або в авт, або понад попереч-
ку. „Пех" — та й годі. 

Перша дружина „Чорно-
морської Січі" ‚веде табелю 
своої Ліги з відношенням то-
чок 12:0 та з відношенням во-
ріт 25:1 у свою користь. 

Склад: Мек Доґаль, Голю-
ка, Поллок, Коваль, Шманко, 
Брантштеттер, Лукич, Хро-
мовський, Лясло, ДуТКЄВИЧ, 
Каздоба (Бреннч) . 
СК Вісла — „Чорноморська 

О ч " Б 0:2. 

Д р у г а дружина ‚.Січі" ви-
грала заслужено і тіш самим 
здобула дальші дві нові точ-
ки. Ворота ст{)ілив Ірась. Хоч 
не грала в повному складі, 
проте жертвенність усіх зма-
гунів гаки дала перемогу. 
„Чорноморська Січ" юньйорн 

— Олд таймере юн. 4:1 

вийнятком д у ж е малих . .фав-
лів", без яких годі обійтися. 
Можна було зауважити с'пор-
тову чемність обидвох сторін, 
прн найменшім уздарі пода-
Ча руки, легка усмішка і гра 
йде далі. В першій половині Мюнхен, 1958.) 

З НОВИХ ВИДАНЬ -
(Дмитро Чуб. В л ісах під 

В'язьмою- Дніпрова Хвиля. 

гри Марќусь з гарної подачі 
Люшака зобувас перші воро-
та для „Січі", що залншасть-
ся вислідом до кінця змагань 
1:0. Першу половину можна 
п р а в д и в о приписати д л я 
„Січі". 

В другій половині німці д у -
же часто були під воіютами 
„Січі", та давали не одну 
серію стрілів. які Ц ь о л к о 

' з р у ч н о виловлював. Німці, 
які за всяку ціну старалися 
вирівняти, але оборона „Січі" 
все ліквідувала у своїй спро-
можності, а як що вже про-
смнкнулося, та в і д б и р а в 
Цьолко. Найкращими на грн-
щі були, Е. Чнжовнч на по-
мочі, Боянівськин. Панкевич, 
Марчук, оборона та Цьолко 
у воротах. 

Суддя був досить добрий. 
Наступні змагання „Січ" ро-
зіграс зі шкотами знову в до -
Ма на Воріненко Парк. 

Склад Січі: Ю. Цьолко. М. 
Панкевич, Б; Марчук. І. Боя-
нівський, С. Люшак, І. Ма-
ланчук, М. Александіювнч, А. 
Александрович, М. Олійник, 
В. Марќусь. Р. Гараснм, Е. 
Чижовнч, М.Клоків. К. Гевко. 

В. Заблоцькнй. 

Юньйорн „Чорноморської 
Ворота для УСК-у здобув Січі" добули знову дві цінні 

Івасютин. {точки і ведуть табелю свосї 
УСК — ОЛДБОІ — Т Р И З У Б ЛІЃН з відношенням точок 
( Фнладелфія) ОЛДБОІ 2 : 3 . ^ Д т а 3 .відношенням воріт 

Олдбої УСК-у мали свій j Склад юньйорів: Воробець, 
„чорний день". Не зважаючи ‚ Ч е р н ^ х і в с ь к и й, Ляшок, 

свою технічну перевагу, 'Хруцький. Лужняк, Д у т к е -
вич Ю.. Кобільник Т., Каздо-
ба В.. Ѓура Мнрон, Попович, 
Борковський, Олесннцький. 

на 
програли до скорших фнла-
делфійців. Обидвос воріт для 
УСК-у стрілив В. Кобзар. 

Іван Ссрант. Джсрмен — Гунгерісн — 
УЧНІ — „Чорноморська Січ" 

— учні 5:0. 
Молодим і мало досвідче-

ннм учням ‚‚Січі" важко було 
протиставитися противникові, 
яки її виставив половину дру-
жини змагунів юньйорів, при 
тому таки готових до всіх 
можливих засобів, щоби ли-
ше виграти. Все таки наші 

рядків і змаѓўни мужньо радили собі, 
як могли. ( іх ) 

„ЧОРНОМОРСЬКА СІЧ" — 
ЛІП'ШІ ЛМЕР. СК 5:0 ( 2 : 0 ) . 

„Я, як постороннін глядач, 
мушу признати, що „Чор-
номорська Січ" — цього року 
вже стала справді поваж-
ннм клюбом" — такими прн-
близно словами висловився 
перед автором цих 
дир. Володимир Гол юна 
Н ю Иорку по змаганнях 
проти Айріш-Амеріксн. СК, в 
неділю 9 листопада 195S. Ви- „СІЧ" Е Л И З А Б Е Т — ПОРТ 
словлені слова щирі, і до того Г А Л Е Д О Н 1:0 
це признання громадянина, 
який мас свій „смак", мас Змагання, які „Січ" Елиза-
свій погляд на ті справи. Це . ѓіет розіграла дня 9 листопада 
дещо може скріпити віру в те,! на грищі Воріненко Парк з 
що „Чорноморська Січ" в'німецькою дружиною Норт 
Нюарку мужніс. росте, хоч}Галедон, „Січ" вирішила 
усе ще проходить доволі важ-
ко, особливо, якщо зважити 
брак потрібного в таких спра-
вах досвіду більшого гурта 
членів і симпатиків. Як і те, 
Здо і громадянство з тих чн 
інших причин все таки не 
цілком довір'яє повазі веденої 
праці. Громадянство Нюарку 
й околиці повинно ближче 
поцікавитися своїм клюбом, 
повинно поволі робити його 

вислідом 1:0 в свою користь. 
При гарній погоді як і прн 

чисельній публіці „Січ" за-
грала багато краще з таким 
сильним противником, в по-
рівнаяні з минулою неділею, 
де перепала зі слабшим Марі-
тімо. 

Змагання „Січ" — Норт 
Галедон можна зачислити до 
найкращих змагань, які від-
булися в цьому сезоні. Цілий 

своїм якнайкращим репрсзсн- час гра б у л а скора, чиста, за 

ПІІГН Це найбільш корисний 
ЛІКИ: дарунок до КРАЮ! 

20% ВИСИЛАЄМО до ЕВРОИИ. 2 0 % 

знижки знижки 
Гарантія догтавн — Мито оплачўеться тут. 
ВИСИЛАЄМО ЛЕЃЃЎПСЬКОЮ п о ш т о ю . 

ИгаИов, Pcnlcffln, Streptomycin, Glucose, Cyctoserine, VrtmmhM 
— Irgapyrin, Orinase (diabetes), Urodan. 

Спеціялістп свроп. рецепт полагодять Ваші рецепти точно. 
С П Е Ц І Я Л Ь Н І П А Ч К И : 

д л я х в о р и х н а т у б е р к у л ь о з у , а р т р е т н з і і , р е в м а т и з м , 
діябетттків, з в и с о к и м т и с н е н н я м к р о в я і т. д . 

Тонжі найлонові еластичні ПАНЧОХИ, вартоств $10.00 
за $4.95 

Говоримо ухраіпгькою. російською І польською ИРШМД 
Пишіть або телефовувте: 

В. Feldman Pharmacy 
111 Ave. "A" A 7th Street NEW YORK CITY 

TeL: OR 7-5980 
џ 

СЛШЦІЯЛЬНО: Пря замовленні поштою або особисто, аалу-
чіть вирізок цього оголошення, а одержите, на вищезга-
дапі діќя в всі Інші, 20% ЗНИЖКИ, яку, з огляду на но-

замовленнл покупців продовжўено аж до Різдва. 

Р І Д К І С Н А І М П Р Е З А 
СПОРТОВЦІВ „ОЛДБОЇВ" 

В неділю, 9-го листопада 
1958 р. в Народному Домі в 
Ню Иорку відбулася цікава й 
небуденна зустріч заслуже-
них для українського спорту 
копунів „олдбоїв", які врахо-
вуючи свос миле й заслужене 
спортове минуле, розіграли 
двос товариських змагань у 
копаному м'ячі, між ‚‚Тризу-
бом" з Филаделфії та УСК-ом 
з Н ю Иорку з вислідом 1:1 
(Фнладелфія 26 жовтня 1958) 
' Н ю Иорк 9 листопада 1958) . 
Д у ж е мило було побачити на 
грищі колишню „стару ґвар-
дію", в якої може іноді не до -
магав біг або завадіяцький 
старт до м'яча, але по блнс-
кавичній орієнтації та рафі-
нованих комбінаціях зразу ж 
кидалося в очі, що всі вони 
були колись грачами високої 
футбольної кляси, а молод-
няк. який переважав серед 
публіки, побачив гру спор-
товців - джентелменів і міг 
багато дечого, навчитися від 
таких бувших „тузів", як Ко-
бзяр, Сумиќ, Пазуняк, чи ін-
ші, яких то прізвища елект-
ризували та емоціонували 
колись у „старому краю" ти-
сячі ft тисячі глядачів . . . 

За трапезою, прн якій зіб-
ралося крім „олдбоїв" - зма-
гунів" також чимало снмпа-
тиків, гостей та членів коли-
шніх і теперішніх спортовнх 
проводів, витворилася тнпіч-
на спортовцям щира й сердеч-
на атмосфера і всі навіть не 
спам'яталися, коли затягну-
лася ніч. Переплітаючи лрин-
няття піснями и промовами, з 
яких пробивалася турбота, як 
то слід поставити спорт так, 

Добігає вже друга десятка 
років від внбуху другої світо-
вої війни, — такої трагічної 
для українського народу осо-
бливо в її основній ф а з і : в 
німецько-більшовицькому . зу-
дарі. З а такий час після пер-
шої світової війни у нас була 
вже чимала мемуарна літера-
тура, в якій автори - учасники 
старалися передати наступ-
ням поколінням документ ми-
нулого. Подібної літератури з 
часів другої світової війни в 
нас відносно мало. Більше ма-
смо спогадів політичних в'яз-
нів, набагато менше б спога-
дів військовиків- В ж е х о ч би 
тому належить тепло прнвіта 
ти видану в цьому році в 
В'язьмою". Автор книжки 
Мюнхені накладом Видавниц-
тва „Дніпрова Хвиля" книж-
ку Дмитра Чуба ‚‚В л ісах під 
(Дмитро Чуб — це псевдонім) 
перебуває під цю пору в Ав-
стралії і є знаний українській 
громаді як видатний д іяч на 
культурному й громадському 
полі. Особливо його теперіш-
ня заслуга — це організація 
українського шкільництва на 
терені Австралії. „В лісах під 
В'язьмою" відзначено на лі-
тературному конкурсі в Ав-
стралії 1954 р. 

Свою книжку автор окрс-
слив „як репортаж-спогадн" 
про другу світову війну". Цс 
окреслення повністю відпові-
дас характерові твору. Т а чи-
тач після прочитання книжки 
(до речі: з великим захоплен-
ням) висуне д о автора свої 
претенсії: чому автор в бага-
тьох випадках обмежився вла-
сне до репортажу, д о реестра-
ції фактів, не пропустивши іх 
крізь призму власних почу-
вань, думки, інтерпретації. 

Спогади Дмитра Ч у б а від-
носяться д о невеликого від-
тинка часу: від в и б у х у ні-
мецько - совєтської війни до 
звільнення автора з німецько-
го полону і його повороту до 
ХарковаТ (Автора звільнено з 
табору на початку листопада 
1941 p., а д о Харкова добився 
він у перших д н я х грудня то-

щоб він поруч української 
школи став заборолом україн-
ства, вичувалося, щ о ця`спор-
това` зустріч переходила своїм 
характером звичайну спорто-
ву вечірку, а всі, щ о розходи-
лися додому, мали в д у ш а х 
почуття вдоволення, з уміло і 
вдало переведеного спортово-
го почину, який прислужився 
всеукраїнській справі на те-
ренах таких двох великих 
американсько - українських 
скупчень — як Н ю Иорк 1 
Фнладелфія. 

Ярослав Петрович. 

Н О В И Н А ! 
СВАТАННЯ 

на 
ГОНЧАРІВЦІ 

О п е р е т а 

Г . К в і т к и - О с и о в я н е н к а 

М у з и к а К. С т с ц е н к а 
У в и к о н а н н і артист ів , 

х о р у т а о р к е с т р и 
у к р а ї н с ь к и х театр ів . 

Т р и п л а т і в к и 12" , 3 3 1 7 3 Р П М , в а л ь б о м і . 
М и с ѓ , о ф о р м л е н н я — а р т . м а л . М. Б у т о в и ч а , 

Ц і н а а л ь б о м у $ 1 2 50 , к о ш т и п е р е с и л к и 5 0 цент ів . 

З а м о в л я т и : 

Svoboda Book Store 

В НАШІЙ КНИГАРНІ 
можна замовити: 

Т. ПАСІЧНИК: Петро Гордіснко — поема $ 2.30 
Докія ГУМЕННА: Кпізод Із життя Европи 

Критської , 2J50 
Оленя ЗВИЧЛПНА: Ссляиська Санаторія — 

повість 1.66 
Олексій ЗАПОРОЖЕЦЬ-ДЕВЛАД: Гарбузова 

містерія 1ЛЮ 
Олена ЗВИЧАПНА: Оглянувшись назад . . . . 1Л0 
Людмила КОВАЛЕНКО: Рік 2245 — 

роман-утопія 2.25 
Пючмила КОВАЛЕНКО: В часі і просторі . . 2.00 
Голубі Диліжанси — Листування ваплітян . . . . 1.00 
Гнат ДІБРОВА: Подорож у світ 1Л0 
Микола ПОНЕДІЛОК: „А ми тую Червону 

Калину" — п'сса на 3 дії 0JS0 
Мітла — календар на 1958 рік 1.00 
3 . ДОНЧУК: Через річку 0.75 

" Чорні дні 0.75 
Належність за книжки просимо слати 

ЧЕКАМИ або ПОШТОВИМИ ПЕРЕКАЗАМИ (М. О.)}. 

Svoboda 
81-83 Grand St., (P. О. Box 346), Jersey City З, N. J. 

ѓо ж самого р о к у ) . За той ко-
роткий час автор мав стільки 
пережитого, так багато мате-
ріялу, щ о з нього м о ж н а б у л о 
розбудувати об'смнстнй твір, 
для чого автор мас усі дані, 
що їх коротко можна окреслн-
ти: дар письменника. Мало 
місця відведено таборові по-
лоненшс. Якби не було , совст-

І.КШІ вояк, особливо украін-
ськоі національности, ніяких 
виглядів у війні не мав, захи-
щати більшовицького режиму 
не хотів. Старався дістатися 
якось у полон. Читачеві було 
б цікаво знати думки полоне-
них в переходовому моменті, 
увесь процес їхнього розчару-
аання, яке виникло після п із -
нання правдивого обличчя 
німця, німця-садиста- Спога-
дів про полон майже нема, і 
варто б у л о б авторові щ е раз 
вернулися д о тісї теми та о-
працювати й' в окремому томі. 
Те саме відноситься д о кінце-
вого епізоду спогадів: пово-
роту д о аркова. Автор від-
був, по більшій часті пішки, 
величезну дорогу. Мав нагоду 
зустрічатися з різними людь-
ми на Білорусі й Україні, мав 
нагоду розмовляти з НИМИ, 
спостерігати їхні настрої у 
перших місяцях німецької о-
к у п а щ і . . . Все це д а л о б ба-
гатий матеріал для більшого 
твору. 

Читач сподівається, що ав-
тор не обмежиться д о виданих 
у ж е спогадів, а буде продов-
жувати свою працю. З вдяч-
ністю -повітала б українська 
громадськість спогади про 
життя Харкова під час німець-
кої окупації. М- Л . 

Р І З Д В Я Н І ЛИСТІВКИ 
ГАЛИНИ МАЗЕІІІІ 
В И Д А Н Н Я ОІІДЛ 

Українське графічне ми-
стецтво рідко мас нагоду до 
свого вияву — кожна нова 
книжкова поява в мистецько-
му оформленні стас в нас сво-
срідною подією. 

Такою подісю с теж поява 
різдвяних листівок, якщо во-
нн с оформлені нашими мн-
стцями графіки, і прп тому 
видані з відповідною дбайли-
вістю. Найближчий різдвяний 
сезон принесе в цьому відно-
шенні правдиву мистецьку не-
сподіванку: різдвяні листівки 
відомої нашої малярки і гра-
фіка Галини Мазепи. Видало 
їх О П Д Л — Об'єднання Пра-
цівннків Дитячої Літератури, 
а прибуток призначений на 
видавничий фонд д и т я ч о ї 
книжки. Листівки в модерно-
му мистецькому оформленні в 
повних кольорах, а особлива 
кольористика Г. Мазепи знай-
шла і тут свій повний і пре-
красний вияв. Ці листівки — 
справжня мистецька поява. 

Великі кошти такого бага-
токольорового видання не до-
зволнли на великий наклад, 
отож зацікавлені мають змогу 
замовляти ці листівки зазда-
легідь (ціна 10 листівок — $ 1 ) . 
висилаючи замовлення з го-
тівкою або чеком на адресу: 
The OPDL Fund, Асе. No. 972 
St . Маѓў'в Credit -Union, Ltd 
278 Bathurst St., Toronto 2-P 

Ontario, Canada. 

Варто добавити, що для про-
паґандн нашого мистецтва ці 
листівки заслуговують на те, 
щоб показати і слати їх зна-
йомнм чужинцям (українсь-
кий текст побажань можна, до-
повнити ручно англійським чи 
іншим текстом). 

В заслугу ОПДЛ треба за-
числити оце мистецьке пндан-
ня і побажати б прн тому, щоб 
взагалі всі наші різдвяні та 
великодні листівки були як-
найкращі своїм мистецьким 
оформленням, і щоб у той спо-
сіб наші мистці-графіки нахо-
дилн змогу мистецького вня-
ву. Б, Г. 

Читайте українські к н и ж к а 
в г а з е т и , бо часте читання 
веде до п р о с в і т и , а просвіта 

— це сила! 

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 
ф Т-по Українців Угяівщннх 

з осідком у Монтрсалі заснува-
лн українці з Угнівщинн (За-
хідня Україна), які живуть те. 
пер в Монтреалі та в околицях 
цього міста в Канаді. Товарис-
тво задумўе видати історію Уг-
ківщинн від найдавніших часів 
аж до другої світової війни. 

ф Вистава украінсяькоі преси 
відбулася в неділю дня 19-го 
жовтня в залях УНО в Едмон-
тііні. На цю виставу склались 
видання української націонал! -
ноі преси за минулих ЗО років 
та українська преса у вільному 
світі за роки 1945.1958. Під час 
анставн виголошено дві допо-
віді: В. Скорупський говорив 
про, українську пресу а проф. В. 
Боцюрків про проблеми украін-
ськоі науки на чужині. 

О Польський науковий І непі-
тут ім. Пілеудеького у Ню Иор. 
ќу звернувся до Наукового То-
иариства ім. Шевченка з про-
хаиням визначити корреферен. 
та на вечір того Інституту на 
якому проф. Дзсвановськнй Із 
Гарвардського університету го-
иоритнме на тему „Федеральна 
політика Пілсудського". Корре-
фсрснтом з українського боку 

буде ред. Іван Кедрин-Руд-
ницький, свідок травневого' пс-
ревороту Пілсудського у 1926 
році у Варшаві і вмаршу укра-
Інсько . польських військ до 
Кнсва У травні 1920 року. Цей 
вечір відбудеться а залі ^ о с 
цюшківськоі фундації у йЌ) 
Иорку 26 листопада ц._р. -

# Піаністка Ілена Повелоќ, 
що сама с родом з Криму 
тепер вчителюс в Д ж у л і я р д 
С к у л о ф М ю з і к в. Ню Иор-
ќу, виступить СЬОГОДНІ, в 
середу 19-го листопада, о гољ 
8-ій ввечері, з концертом, ЯКИЙ 
влаштовує Українська Студент-
ська Громада прн Колумбія-
сьќому університеті. Концерт 
відбудеться в залі Джан И. 
Лавндж в Колумбії. 4-го грудня 
ця сама піяністка дебютувати-
ме у Тавн Голл в Ню Иорку. 

9 „Укроіяськяй Д і м і для 
Старших" — під такою яазвою 
засновано в Торонті товариство, 
яке поставило собі завданням 
збудувати або закупити дім для 
старших віком у'країнців. Това-
риство очолюють Яків Козлов-
ськнй та почесний голова Від-
ділу КУК у Торонті адв. Да-
иило Штокало. 

Џ П Р А Ц Я Ф 
a HELP WANTED FEMALE а 

Плямується „Атлянтійський конгрес" 
у Лондоні 

Париж. — Генеральний Се-
кретаріят Організації Північ-
но - атлянтійеького п а к т у 
(НАТО) оприлюднив плян 
переведення, від 5-го червня 
1959 року у Лондоні т. зв. Ат-
лянтійського конгресу, на я-
кий прибули б коло 650 ви-
датних політичних, культур-
ннх і господарських діячів та 

парляментарнстів і з 15 країн 
членів НАТО. Ц і л л ю того 
Конгрес б у л о б обміркувати 
різні можливості поглиблення 
політичних, культурних, иШ-
ськовнх і економічних зв'яз-
ків між 15-тьма державами 
НАТО. Конгрес відчинила б 
і при цій нагоді виголосила б 
відповідну промову королева 
Єлисавета II. 

Грецька королева „охрестила" найбільший 
нафтоналивний корабель ЗДА 

Квінсі, Массач. — Грецька 
королева Фредеріка 15-го л н -
етопада охрестила найбіль-
ший нафтоналивний корабель 
збудований в З Д А і назвала 
його іменем своєї доньки — 
„Княжною Софією". Вона ро-
збила пляшку шампаяа і ска-
зала: ‚‚Я хрещу цей корабель, 
називаючи його „Княжною 
Софією"; нехай Бог благо-
словнта його і всіх, хто ним 
буде плавати"! Присутні були і 

діти королеви князь Констаи 
тин' і княжна Софія, які ра-
зом із нею подорожують пб 
З Д А . Цей новий корабель є 
власністю грека Ставроса С 
Ніярхоса, який с власником 
найбільшої приватної торго-
вельної фльоти в світі. Кора-
бель „Княжна Софія" був по-
будований в одній із вайбЧль-
ших корабельні в цій країні 
в Бетлегем Стіл Корпорей 
шеи. 

На промислові досліди видадуть 
цього року $ 8 більйонів -

Атлантиќ Ситі, Н. Д ж . — 
Містоголова Електрнч. Кор-
порації ВестінггавзС.Г. Барт-
летт промовляв н а конвенції 
Крайового Товариства Елск 
трнчннх Продуцентів і ска` 
зав, Що американський про-
мнсл в цьому році видасть н а 
наукові досліди 8 більйонів 
долярів. Він додав, що в 1960 
році на наукові досліди в ді-
ляиці промислу видадуть 9 
більйонів долярів: Бартлетт 
казав, Що електричні промн-
словці видають на наукові 
дослідні цілі 6% із своїх при-
бутків із торгів, що є майже 
однією п'ятою всього того, що 
вндас на досліди вся амери-
канська . промисловість. Про-
мнсловість, казав Д о н Д ж . М і -

В М Е Д І І Ч Ш І Х Ш К О Л А Х 
НАВЧАЮТЬСЯ 29,473 

С Т У Д Е Н Т И 

Шикаґо . — Рада Лікарсь-
кого Вишколу при Американ-
ському Лікарському Товарн-
стві стверджує рекордово ви-
соке ЧИСЛО СТІ'ДЄИТІВ в медич-
них школах. І так в шкільно-
му році 1957—1958 цих сту-
дентів було 29,473, але це чи-
сло зовсім не б у л о завелике, 
бо збільшене число населен-
ня потребує щораз то більшо-
го числа лікарів. В тому році 
число нововпнсаннх д о ме-
дичннх шкіл становило 8.030 
— тільки на 16 більше в по-
рівнаяні з попереднім роком, 
але на 1.543 більше в порів-
наині з 1947—1948. В 1958 р. 
закінчили студії 6,861 медик. 

челл Із Н ю Иорку, повинна 
базувати свос планування ва 
тому, щ о в 1965 році конеўм 
пція електричної енерггї `ста-
новнтиме один'трильйон КІЛО-
ваттгодвн, а також на зб`іль 
шеній автоматизації праці. 
Всі промовці говорили про 
ріст промислу та збільшення 
економіки. 

З Н А Й Ш Л И Т І Л А Д В О Х 
ЛКТУНІВ, ЯКІ в и с к о -

ЧІІЛИ Н А П А Р Ў Ш І У-
T A X ІЗ ЛІТАКА 

Гантсвілл, Ютаг. — Д о ие-
ділі 16-го листопада вдалося 
рятунковим відділам знайти 
двох неживих летунів із тісї 
8-членної залоги тягаровогЬ 
літака, яка щ е в п'ятницю 14 
листопада мусіла рятуватися 
на парашутах із літака, який 
починав не функціонувати. 
Рятунковий відділ знайшов 
4-ох летунів живими, які з ў 
міли в снігах і скелях щаслн-
во приземлитися і д іждатися 
рятуйќў. Д о л я двох летунів 
ще б у л а невідома в понеділок 
17-го листопада, і можна по-
боюватися за їхнє життя, бо 
в тій околиці панувала тем 
пература нижче зера, 

9 Крайовий ІнститутЃ соць. 
іьннх наук відзначив експре-

зидеита Герберта Гувера золо-
тою медплею та грамотою „зя 
видатну службу людству". Ц е 
вперше за час свого існування 
цей інститут другий раз наго-
роджує ту саму людяну: пер. 
ший раз Гувер дістав нагороду 
від інституту соціяльннх наук 
в 1918-ому році. 

Т А Р З А Н , `і. 4163. Новий прославлювач. 

р. 0. Box 346 Jersey City З, N. J 

6LQWLY, STEADILY, THS CSLEaKANTS КЄАСНЄР THE PEAK 
Of= ТНЄІЄ FfZBNZtEP WAE DANCE ^Г^^ГТ^^-^SitЃV: 

""4t 

ANO NOW,```` 
UN^ECOO-
NlZeCV 
А ЄІАМГ 
WAKCIoe 
F I L L E P 
HIS GOJZD 
FKOM A 
POAAAINS 
CAUUXZON, 
YELLING 
L A 0 6 H I N K 5 , 
WfTH ТНЄ 
Dr?UNKE-rJ 

ЖІНКИ 
до ручного викінчування 

при вшиванні підшивки до 
фўтвр руками. 

Добра платня. ПовниА або 
і частинний час праці. 

KRIEGKL FURRIER 
Tel.; OL 3-2400 

jersey City, N. J. 

P I З H Е 

48 Е. 7th St. 
New York Clrr 

T i l : . OR 3-3550 _ ^ 
ДАРУНКИ для Американців: 
українське ` мистецтво: різьба, 
кераміка, лншнвкн, кннжкн про 

Україну - в-англійській мові. 

REAL ESTATE 

П Р О Д А Ю Т Ь С Я Д О М И : j 
20`род., на 178 вул, б. Врод-1 

вею — `за $ 56,000, готівки ! 
— $16,000. ; 

9-родм на 179 вул., Бронќе,! 
олив. опал. — за $ 24,000,1 
чистий Дохід $ 2,150 на рік.: 

8-род., біля, Зоопарку — за ! 
$23,500, готів. — $8,500. 

10-род. з крамницею, на Вил-; 
лис Еве., біля 146 вул, ді-; 
ловий' район, за $ 20,000. 
лише '.. 4,000 готівки. 

Доми дають добрий дохід. 
Є теж 2-8-род. доми. 

DRUJBA. REALTY CORP. ' 
3450 Broadway, N. Y. С. : 

I AU 1-0194 

f 
' Посмертні Згадки 

КАТЕРИНА ШІІЕТ. довголіт-
пп члсіікннл 438 Відділу Ў В . 
Союзу в -Вест Лі'к літ, Н. П., 
померла в нешдснім випадку 
25-го жовтня 1958 р. Покійна 
походнлд із села Клкк`ів, За-
хідна Украінач Полкшнла в 
смутку сім дочок, три СНІГИ, 
шість зятів і дві невістки, 
чотирнадцять унуків і п'ять 
правнуків. Покійна була до-
броі вдачі, любила свою 'ор. 
галізацію 1 свою церкву. Ро-
двна склвдас щиру подяку 
учасникам похорону, що від-
бувся 20-го жовтня 1958 р. 
пря учіктгі родини, членів 
Відділу. 1 прнятелів з похо. 
рояного,. ляш деннії до като-
ляцькоГ церква Пресвятої Ро-
дннж в'Вест Айсліт, Н. П , а 
відтак ва цвніггар Ст. Чарлз. 
В. НІ 11. 

- К. Шинькар, секр. 

ПЕТРО РШ, довголітній член 
Т-вв ім. Г. Франка, 88 Відділ 
УНСоюзу.у Фнладслфіі, Иа , 
помер 25-го вересня 1958 р. иа 
удар серця. Покійний похо-
длв а вела Любнча, пов. іпг.р-
ка. Зал. Україна. Полишив в 
тяжкім' горю дрўилі ну Свдо-
idio, три СИНИ, Івана, Вас`иля, 
Посііфа, дочку Марії'), три їй— 
вістки, 8 внукіп, брата Васи-
ля і `иі слеші у дальшу родн-
ку. Похорон відбувся 29.ro ве-
ресвя, ІВ.")Н р. у Вільямстав-
ііі прк участі родини 1 пряя-
тсліц до -католицької церкви 
св. Петра і Павла у Вільямг. 
типі її в - звідтам на вічний 
спочинок ќв місцевий цвин-
тар св. Петрв 1 Павла. В.П.И. 

О. Чоряомаз, секр. 

ІВАН ЛЌЃ'УНЯЌ, член 13-го 
Відділу УНСоюзу в Вотер-
п-тіт Н П. помер дня 24-го 
жовтня 1958 р. по довгій та 
тяжкій недузі на 65 рокові 
життя. Покійний народився 
в селі Горошова, пов. Бор-
шДв, З в х Україна, До УНСо-
joa.v вступив в 1984 р. 1 був 
добрим 1 чесним членом. По-
кійній полишив у великім 
смутку-жінку Євдокію, сива, 

. дочку, невістку, зятя і трьох 
унуків, одного брата в Діт . 
ройті, Мнш. а другого у рід-
мому краю. Похорон відбувся 
27-го жовтня при участи ро-
диіш 1 знайомих і.і похорон, 
ного заведення до украінсь-
кої каголицькоі церкви св. 
Миколи. Тлінні останки похо-
ронсно на-українськії`!у цвин. 
тарі у Вотсрилѓт. В. П. П. 

"`- А. Урбан, секр. 

Поволі й постійно учаснн ки доходили д о вершка бо-

жсвільного т а н ц ю . . . 

А тепер нерозпізнаний вег 

летень войовник ваповннв 
k 
свою тикву з пінистого кот-

ла, кричачи і сміючися з п'я-

ною ю р б о ю ! 

І 

Lytwyn ftr Lytwyn 
' UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА І ЧЕСНА 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

IRVINGTON, N. J. 
NEWARK, N. J. 

t S s c x 5-5555 
, i l l ' 3=ф 

Петро ЯРЕМА 
. УКР: ПОГРЕБНИК 

Займасться похороппии 
в BRONX; -BROOKLYN, NEW 

YORK t ОКОЛИЦЯХ. 
Коятрольовала темпера ѓура. 
Модерна, каплиця до уваѓѓг; 

' даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2568 

X і 


